

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
الْفَضْلُ بِنْدَةُ تَنْبِيْهِ شَيْخَاؤُهُ عَسَلٌ يَغْفِيكَ بِأَنْ مَا أَحْمَدُ  
Digitized by Khilafat Library Rabwah

# الفضل

لاہور پاکستان  
پنج شنبہ

## اخبار احمدیہ

لاہور ۱۹ جنوری ۱۹۴۷ء - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح  
الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے تعلق آج کی اطلاع  
منظر ہے کہ حضور کی طبیعت بخار کی وجہ سے ناساز ہے۔ اجاب  
دعا کے صحت فرمائی۔ باوجود علالت طبع کے حضور نے خطبہ  
خود پڑھا اور اجاب کو چندہ متحرک جدیدین زیادہ سے زیادہ  
حصہ لینے کی تحریک فرمائی۔  
حضرت ام المؤمنین بذلہا العالیٰ کی طبیعت بھی تاحال  
ناساز ہے اجاب دعا کے صحت فرمائی۔

جلد ۲ | ۱۷ ماہ صلح ۱۳۲۷ھ | ۵ ربیع الاول ۱۳۶۶ھ | ۱۷ جنوری ۱۹۴۷ء | نمبر ۹

# مسلمانوں کے خون سے ہونے والے پھلنے والے بیان یا ست کو بین الاقوامی امت مسلمہ میں پیش کیا گئے

مغربی پنجاب میں پبلک سیفٹی ایکٹ جاری رہے گا۔  
دہلی کی مگر رقصا میں امن کا جلوہ س نہ نکل سکا۔

### دہلی کی مگر رقصا میں امن کا جلوہ س نہ نکل سکا۔

دہلی ۱۶ جنوری - اخبار ٹینٹین کے نائندے کی اطلاع ہے کہ سکھوں کی طرف سے دہلی میں  
جس جلوس امن کے اہتمام کیا گیا تھا وہ نہ نکل سکا۔ کل صبح ہی گوردوارہ سبھی گنج واقعہ چاندنی  
چوک میں پناہ گزین اور دوسرے سکھ جمع ہو گئے۔ اور انہوں نے اس قسم کے پر امن اقدام  
کی سخت مخالفت کی۔ جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ مجوزہ جلوس نہ نکل سکا۔ البتہ آٹا تیز دور جو آگ تیشل  
والیٹر کوڑے چند بوڑوں میں سوار ہو کر مختصر جلوس نکالا۔ اسے بھی ناکام بنانے کی کوشش کی گئی

### جو تار گڑھ میں استصواب لائے کیا جا رہے ہیں۔

نئی دہلی ۱۶ جنوری - انڈین یونین کی طرف سے سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ جو تار گڑھ  
باہر یاداد۔ مانگول۔ رمانا دور اور سردار گڑھ وغیرہ ریاستوں کے اہل حق کا فیصلہ دہلی کے عوام  
کی خواہشات کے مطابق ہونا چاہیے۔ چنانچہ حکومت ہند نے فیصلہ کیا ہے کہ ان ریاستوں  
میں استصواب لائے گئے ذریعہ ان کی خواہشات کا پتہ لگایا جائے۔ یہ ریفرنڈم فروری ۱۹۴۷ء  
کے تیسرے ہفتے میں کیا جائے گا۔ اور پ

### ٹریچ اور انڈونیشیا میں عارضی صلح نامہ

انڈونیشیا ۱۶ جنوری - ٹریچ وزیر اعظم نے  
ایک بیان میں کہا ہے کہ انڈونیشیا میں  
ٹریچ اور انڈونیشیا جمہوریت میں ہفتہ کے دن  
عارضی صلح نامہ پر دستخط ہو جائیں گے۔ اور اسکو  
بنیاد بنا کر آئندہ سیاسی مسائل پر غور و خوض کیا  
جاسکے گا۔ آئیے گڈ آفیسرز کمیٹی کا شکر ادا  
کیا کہ وہ اپنی مقصد میں کامیاب ہو گئی۔ جمہور  
ریڈیو نے بھی فوجوں کو واپس بلا لینے کا اعلان  
کر دیا ہے۔ ٹریچ رپورٹ نے انڈونیشیا کے  
ٹوٹ جانے کی پیش گوئی کی ہے (ریڈیو)

### پاکستان میں ایسے لوگ موجود ہیں جو ہندوستان اور پاکستان کے دوبارہ متحد ہوجانے کا خواب دیکھ رہے ہیں

لاہور ۱۶ جنوری - آج مغربی پنجاب اسمبلی میں وزیر اعظم خان افتخار حسین خان آف مدوٹ نے  
اس امر کی وضاحت کرتے ہوئے کہ پبلک سیفٹی ایکٹ کو ابھی کیوں ختم نہیں کیا جاسکتا بتایا کہ نہ  
صرف ہندوستان میں بلکہ پاکستان میں ایسے لوگ موجود ہیں۔ جو پاکستان اور ہندوستان کے  
دوبارہ متحد ہوجانے کے خواب دیکھ رہے ہیں۔ اور اس طرح اپنا اثر استعمال کر کے پاکستان  
کے مسلمانوں کو گمراہ کر رہے ہیں۔ ایسے لوگوں کے ساتھ معاملہ کرنے کے لئے پبلک سیفٹی ایکٹ  
کا کچھ عرصہ کے لئے نافذ رہنا ضروری ہے۔ اس امر کی وضاحت کے دوران میں میں معلوم ہوتا  
تھا کہ وزیر اعظم خاص میاں افتخار الدین کو مخاطب کر رہے ہیں۔ جو آپ کے قریب ہی بیٹھے ہوئے  
تھے۔ یاد رہے پچھلے دنوں میاں افتخار الدین نے ہندوستان اور پاکستان میں ٹی بی جی وزارتوں  
کے قیام کی تجویز پیش کی تھی۔ (اورینٹ)

### گاندھی جی کی بد تو خوش و خرم ہیں

نئی دہلی ۱۶ جنوری - آج دن کے اسی بجے  
بوت رکھے گاندھی جی کو ۷۲ گھنٹے ہو چکے  
تھے۔ ڈاکٹروں کے بیان کے مطابق گاندھی جی  
رات کو آرام سے سوتے رہے۔ اگرچہ کوری  
کے آٹا رنایاں ہیں۔ لیکن آپ حسب معمول  
ہش ہش نظر آتے تھے۔ آج ملاقات  
کرنے کے لئے بہت کم لوگ تشریف لائے۔  
کشمیر کے محاذ پر ہندوستانی ہوائی جہازوں  
کی سرگرمیاں  
حکومت ہند کا اعلان

۲ ہے۔ اس کے علاوہ دوسرے مقامات پر  
بھی ایسی شدید جاتی نقصان اٹھانے والے ہیں  
کے علاوہ بہت سا اسلحہ چھوڑ کر بھاگ پڑا  
ہے۔ دن کے حملے اب بہت کم ہو گئے ہیں۔  
کیونکہ حملہ آور بمباری کے خوف سے آزاد  
نہیں پھرتے۔ موسم کی خرابی کے باوجود  
انڈین ایر فورس کے ہوا باز جس خوش ہلوانی  
سے اپنے خزانے سرانجام دے رہے  
ہیں۔ وہ قابل تحسین ہے۔ (لاہور)

### چودھری سر محمد ظفر اللہ خان نے یونین۔ او میں ہندوستان کے خلاف اپنی شکایات پیش کر دیں

لیک سیکس ۱۶ جنوری - امن کونسل کے اجلاس  
منفقہ ۱۵ جنوری پاکستانی وفد کے قائد سر محمد ظفر  
خان نے انڈین یونین کے خلاف حسب ذیل تحریری  
شکایات پیش کی ہیں۔  
(۱) انڈین یونین نے تقسیم کو دل سے تسلیم نہیں  
کیا چنانچہ اول دن سے ہی اس کی یہی کوشش  
رہی ہے کہ اسکو ناقابل عمل ثابت کر دیا جائے۔  
(۲) انڈین یونین کے بعض علاقوں میں منظم  
طریق پر مسلمانوں کے قتل عام کی سازشیں کی  
گئیں۔ اور انکو عملی جامہ پہنا کر ان کو بالکل معاف  
کر دیا گیا۔ چنانچہ قتل عام کا یہ سلسلہ اب بھی  
جاری ہے۔ (۳) نہ صرف یہ کہ انڈین یونین میں  
مسلمانوں کے لئے ترقی کی راہیں مسدود ہیں۔ بلکہ  
ان کا تہذیب و تمدن اور زبان و غیرہ سخت خطر میں ہیں  
(باقی صفحہ پر)

نئی دہلی - ۱۶ جنوری - محاذ کشمیر کے متعلق حکومت  
ہند کا اعلان منظر ہے۔ کہ گزشتہ دو دنوں  
سے رائل انڈین فورس کے ہوائی جہاز تباہ  
سرگرم سے کشمیر کے تمام محاذوں پر پرواز  
کرتے رہے۔ اور حملہ آوروں پر تباہت  
کامیاب حملے کرتے رہے۔ ان ایام میں  
حملہ آوروں کے مرکز پندرہ کی کو بھی خاص طور  
پر نشانہ بنائیں۔ اور اسے جو نقصان پہنچا۔  
اسے خود حملہ آوروں نے بہت بھاری تسلیم کیا



### بالآخر تسلیم ہی کرنا پڑا؟

نئی دہلی ۱۵ جنوری - حکومت ہند نے اپنے ایک اعلان میں بتایا ہے۔ کہ ذر نقد میں سے پاکستان کا حصہ عنقریب ادا کر دیا جائے گا۔ یہ اقدام اس لئے کیا گیا ہے کہ تادموں حکومتوں کے درمیان شہد اور کشیدگی کا سبب نہ بن جائے۔ نیز امید ظاہر کی گئی ہے۔ کہ یہ اقدام گاندھی جی کے مرن برت کو ختم کر دینے کا باعث ہو گا۔ (د اپ)

لاہور ۱۶ جنوری - ایک پریس نوٹ منظر پر ہے کہ گجرات میں غیر مسلموں کی پیشین گوئی پر حملے کے وقت تقریباً پانچ سو عورتیں اور بچے۔ اور ۶۰ آدمی مختلف سمتوں میں بھاگ گئے تھے۔ ان کو پولیس نے اکٹھا کر لیا ہے۔ ڈاکٹر میکسٹریک دیشینز

### سرحد پاکستان پر حملہ

لاہور ۱۶ جنوری ایک پریس نوٹ کی اطلاع منظر پر ہے کہ تین مسلمانوں کو جن کو اغوا کر لیا گیا تھا۔ اور وہ پاکستان کی حدود میں داخل ہو رہے تھے۔ ریاستی فوج کے سپاہیوں نے گولی سے اڑا دیا۔ اور نقل دال (سیالکوٹ) نانی گاؤں کو ٹاٹا ڈوگر سپاہیوں کے ایک جھنڈے نے پاکستانی علاقے کے کچھ چوراہوں پر فائر کئے۔ مگر سرحدی سیکس کے آنے پر بھاگ گئے ڈاکٹر میکسٹریک دیشینز اطلاع ہے کہ حکومت مشرقی پنجاب نے تقریباً پانچ سو اے سو تین سو بیسی فوج پولیس کے سوائے گرتے ہیں۔

### اچھوتوں کی بہتری کے لئے چار لاکھ روپیہ

پٹنہ ۱۶ جنوری - معلوم ہوا ہے حکومت بہار نے ہر بچہ کی بہتری کے لئے چار لاکھ روپیہ صرف کرنے کی منظوری دیدی ہے اس سلسلے میں ایک اسکیم تیار کی گئی ہے۔ اس رقم میں سے زیادہ تر روپیہ ہر بچوں کی تعلیم پر خرچ کیا جائے گا۔ (د گلوب)

لیکسٹریکس - ۱۶ جنوری سرگودھا پال سوانی آنگو نے انڈین یونین کی طرف سے حکومت پاکستان پر کثیر کے بارے میں جو الزامات امن کونسل کے کل کے اجلاس میں لگائے تھے۔ جو ہر ری سرخو اور خاں حکومت پاکستان کی طرف سے ان کا جواب ہفتے کے روز ایک نئے بعد دوپہر منعقد ہونے والے اجلاس میں دیں گے اور آج کے اجلاس میں آپ جیسا کہ توقع ہے اپنی حکومت کے نقطہ نگاہ کی وضاحت کرتے ہوئے زیر بحث تنازعات پر تمام درشنی ڈالیں گے کل آپ نے امن کونسل کے سامنے تین مسودات پیش کئے۔ جن میں پہلے نے حکومت ہند کے ان الزامات کی پر زور ترمیمی کی۔ کہ پاکستان نے ہندوستان کے خلاف کسی لحاظ سے بھی جارحانہ کارروائیوں کا دروازہ کھولا ہے

### قائد اعظم کے نام مشرقی پنجاب کے مسلمان جمہور کی درخواست

لاہور ۱۶ جنوری مشرقی پنجاب لیگ اسمبلی پارٹی کے موجودہ لیڈر شیخ صادق حسن نے آج قائد اعظم محمد علی جناح گورنر جنرل پاکستان کے نام ایک تار ارسال کیا ہے جس میں درخواست کی گئی ہے۔ کہ مشرقی پنجاب اسمبلی کے مسلم لیگی اراکین کو مغربی پنجاب اسمبلی کا ممبر نامزد کر دیا جائے کیونکہ وہ تمام مسلمان جن کی وہ نمائندگی کرتے رہے ہیں۔ اب باہر جمہوری مغربی پنجاب میں آئے ہیں۔ نیز پناہ گزینوں کے اصل مفاد کے پیش نظر ضروری ہے کہ اسمبلی میں ان کی نمائندگی کے حق کو بھی تسلیم کیا جائے۔ (اد بیٹ)

### ٹرین پر حملے کے نتیجے میں اجسٹمنٹ جرماناہ

لاہور ۱۶ جنوری مغربی پنجاب کی حکومت نے گجرات کے علاقے پر اجتماعی بوجھ لگانے کا فیصلہ کیا ہے۔ یہ اقدام غیر مسلم پناہ گزینوں کی ٹرین پر حالیہ حملے کے خلاف بطور سزا کے کیا گیا ہے۔ نیز آج مغربی پنجاب اسمبلی میں وزیر اعظم خاں افتخار حسین خاں آف مددٹ نے اس

### صنعتی ترقی کے لئے حکومت کی جدوجہد

کراچی ۱۶ جنوری اور ایٹ کے نام لکھا کو معتبر ذرائع سے معلوم ہوا ہے۔ کہ صوبہ کی صنعت کو زیادہ سے زیادہ ترقی دینے کے لئے گورنر سندھ نے اپنے اگلے سال کے بجٹ میں ایک کثیر رقم منظور کی ہے۔ ٹیکسٹائل کی صنعت کو ۲۵ لاکھ روپیہ دیا جائے گا۔ حکومت نے تین نئے ٹیکسٹائل ملز کو لائسنس دئے ہیں ان میں خود حکومت کے چھ بھی ہوں گے۔ چمڑہ کی صنعت کو ۳ لاکھ روپیہ دیا جائے گا۔ بیان کیا گیا ہے کہ ہر اس شخص کو جو صوبہ میں کسی قسم کی صنعت جاری کرنا چاہے اسے مائی اڈا کے علاوہ حکومت کی طرف سے

### سندھ میں مراکھوں کی تقسیم ملتوی کر دی گئی

کراچی ۱۶ جنوری - معلوم ہوا ہے۔ کہ سندھ گورنر نے تا اطلاع ثانی مراکھوں کی تقسیم کا کام ملتوی کر دیا ہے کیونکہ اس بارہ میں ایک نئی اسکیم حکومت کے زیر غور ہے۔ حکومت نے اعلان کیا ہے کہ جن لوگوں نے مراکھوں پر ناجائز طور پر قبضے کر رکھے ہیں۔ ان کے خلاف سخت کارروائی کی جائے گی (اد بیٹ)

### بہار کانگریس کمیٹی کے اجلاس میں شکر اور دیو

نئی دہلی ۱۵ جنوری - بہار کی صوبائی کانگریس کمیٹی میں چھوٹے پڑ جانے کی وجہ سے صدر کانگریس ڈاکٹر راجندر پرشاد نے جنرل سیکرٹری مسٹر شکر اور دیو کو ۱۶ جنوری کو صوبائی کمیٹی کی میٹنگ میں شرکت کے لئے نامزد کیا ہے (د گلوب)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

### ہندوستان اور پاکستان کے درمیان ایسے حالات پیدا ہو چکے ہیں جو

### بین الاقوامی امن کو خطرے میں ڈال سکتے ہیں

### پاکستان کی طرف سے انڈین یونین کے خلاف متعذر و تلکلیا

ان مسودات میں مزید لکھا گیا ہے نہ صرف یہ کہ حکومت پاکستان نے نام نہاد حملہ آوروں کی کوئی مدد نہیں کی بلکہ قبائلیوں کی آمدورفت کو جہانگ مکن ہو لگا ہے۔ روکنے کی کوشش کی ہے۔ ان میں سے ایک دستاویز

### کاش یوں ہوتا اور یوں.....!

### لارڈ مونت بیٹن کا اظہارِ افسوس

بیکانیر ۱۶ جنوری - کل بیٹن لارڈ مونت بیٹن نے تقریر کرتے ہوئے گاندھی جی کے مرن برت کا ذکر کیا۔ آپ نے کہا کہ یہ اقدام جس مقصد کے پیش نظر کیا گیا ہے۔ امید ہے وہ مقصد بہت جلد حاصل ہو جائے گا۔ آپ نے اس امر پر نہایت افسوس کا اظہار کیا کہ جنگ سے پہلے ۱۹۳۵ء میں گورنر آف انڈیا ایکٹ کے ماتحت مقامی حکومت کا قیام عمل میں نہیں لایا گیا۔ اگر اس پر عمل کر لیا جاتا تو ہندوستان میں نہایت مناسبتی فضا پیدا ہوتی۔ گذشتہ چند دنوں میں بالکل مختلف جہت اور نوعیت کے حالات رونما ہوئے۔ (د اپ)

### برطانوی ماہرین صنعت کراچی

کراچی ۱۶ جنوری - تین مشہور برطانوی ماہرین صنعت: کل لندن سے بذریعہ ہوائی جہاز کراچی پہنچے وہ پاکستان میں ڈیڑھ گھنٹہ کے لیے ٹیکہ اور پلاننگ دیگرہ انڈسٹری کے قیام کے سلسلے میں تشریف لائے ہیں۔ ان کے نام این۔ سی۔ دو برٹس۔ اری کے۔ ٹوس اور جے۔ ایف۔ بیگ ہیں۔ آپ حالات کا جائزہ لینے لاہور بھی تشریف لائیں گے۔ (د اپ)

### غیر مسلم عورتوں کی بازیابی

لاہور ۱۶ جنوری ایک پریس نوٹ میں بیان کیا گیا ہے کہ اس وقت تک اندازاً ۱۰۰۰ عورتیں اور بچے صرف ایک ضلع مظفر گڑھ سے حاصل کئے گئے ہیں جو کہ مشرقی پنجاب کے لائسنس آفیسر کے سوانے کو دیا گیا ہے (ڈاکٹر میکسٹریک دیشینز)

### یہودیوں کو مسلح کر دینا کوشش

لندن ۱۶ جنوری - حکومت امریکہ اور اتحادی قوتوں پر یہ باؤ ڈالا جا رہا ہے کہ وہ یہودیوں کی خفیہ فوج کی تیار کر دیا جائے اور فلسطین کے جھگڑے میں اسے سرکاری حفاظتی فوج کا درجہ دیں۔ یہ مطالبہ بھی کیا جا رہا ہے کہ اس فوج کی مدد کے لئے بین الاقوامی فوج بھرتی کی جائے اگر امریکہ نے اتحادی اسمبلی کے ممبروں سے یہ سفارش کی کہ یہودیوں کو ہتھیار خریدنے کی اجازت دی جائے تو یہودی ایجنسی امریکہ سے قانونی طور پر ہتھیار خریدے گی۔ اس وقت یہودی خفیہ طور پر امریکہ سے ہتھیار خرید رہے ہیں۔ (د گلوب)

### بین الاقوامی امن کو خطرے میں ڈال سکتے ہیں

جو بین الاقوامی امن کو خطرے میں ڈال سکتے ہیں۔ متعذر و تلکلیا جارحانہ اقدامات کا ذکر کرنے کے بعد دستاویز میں لکھا گیا ہے کہ ان تمام کارروائیوں کا مقصد یہی ہے کہ انڈین یونین پاکستان کی حکومت کو تباہ و برباد کرنے پر تہمت لگائی جائے۔ آخر میں امن کونسل سے درخواست کی گئی ہے کہ وہ انڈین یونین کو پاکستان کے خلاف اس قسم کی جارحانہ کارروائیاں کرنے سے منع کرے نیز یہ کہ انڈین یونین کو کثیر میں خود اڑانی بند کرنے کا حکم دیا جائے۔ اور اس کو ہدایت کی جائے کہ وہ تمام فوجیں واپس بلا لے اس کے بعد ان تمام لوگوں کو جنہیں زبردستی نکال دیا گیا ہے۔ واپس لا کر آباد کیا جائے۔ اور ایک غیر جانبدار آزاد حکومت قائم کر کے استصواب رائے کے ذریعے معلوم کیا جائے۔ کہ وہاں کے عوام آیا پاکستان کے ساتھ الحاق چاہتے ہیں یا ہندوستان کے ساتھ۔ ان دستاویزوں کی نقول میکسٹریک دیشینز کے تمام اراکین کو جیسا کہ چاہیں گی۔ (د اپ)



# تقسیم کشمیر

نئی دہلی کی خبر ہے۔ کہ متحدہ اقوام کی انجمن میں انوار گرم چنے۔ کہ ہندو اور جہری سنگھ گدی سے دستبردار ہو جائیں گے۔ بعض ماہرین کا خیال ہے کہ سیکوریٹی کو نسل استصواب رائے کا حکم دے گی۔ اور ایک اخبار نے تو یہ لکھا ہے کہ ممکن ہے کشمیر کو دو حصوں میں تقسیم کر دیا جائے۔

یہ مختلف آراء انجمن اقوام متحدہ میں ضرور نہر غور ہوں گی۔ کیونکہ یہ تمام باتیں ایسی نہیں ہیں جو نئی ہوں۔ حکومت ہندوستان نے کشمیر میں مذہبی مداخلت کرتے وقت جو بیان دیا تھا اس میں صاف طور پر یہ کہا گیا تھا کہ حکومت ہندوستان کی کشمیر پر چڑھائی کا محض اس لئے ہے۔ کہ وہاں امن کی فضا پیدا کر دی جائے۔ اور حملہ آوروں سے ملک کو صاف کر دیا جائے اور اس کے بعد استصواب رائے سے فیصلہ کیا جائے۔

مقررے دن میں نے حکومت ہندوستان کے سربراہ اور وہ لیڈروں نے اس بات کا بھی اظہار کیا تھا کہ جہاد اور کشمیر کو حکومت سے الگ ہو جانا چاہیے۔ اور اجادوں میں اس بات کا بھی جرحا ہو چکا ہے۔ کہ کشمیر کو تقسیم کر دیا جائے چنانچہ اس ضمن میں شخصی غلام محمد کا بیان کہ وہ کشمیر کو کسی طرح تقسیم نہیں ہونے دیں گے۔ نہایت معنی خیز ہے۔ پہلے بھی ہندوستانی لیڈر حکومت پاکستان کے ذمہ یہ بات لگا چکے ہیں۔ کہ وہ کشمیر کی تقسیم کا موید ہیں۔ حالانکہ اس کی تردید پاکستان کی طرف سے ہو چکی ہے۔ کئی ایک برطانوی اور امریکی اجادوں نے بھی تقسیم کا ذکر بار بار کیا ہے لیکن میں بھی اس طرف کئی بار اشارہ کیا گیا ہے۔ لیکن جہاں تک ہمیں علم ہے۔ پاکستان کے کسی لیڈر نے آج تک تقسیم کشمیر کے حق میں بیان نہیں دیا۔ اور نہ پاکستانی لیڈروں نے اس کے امکان کے متعلق کبھی رائے زنی کی ہے

حقیقت یہ ہے کہ پاکستان کے لیڈروں کی نظر میں کوئی ایسی وجہ نہیں ہے۔ کہ تقسیم کے سوال پر کبھی غور کرنے کی سزا تک ان کے دل میں پیدا ہوتی ہو۔ جو واقعات کشمیر میں ہوئے ہیں۔ ان سے پہلے تو یقیناً کشمیر کا کوئی ایسا مقداری علاقہ نہیں تھا۔ جس میں سو مسلمانوں کے کسی ایک قوم کی یا سادہ غیر مسلم اہم کی مل کر اکثریت بنتی ہو۔ وہ اب بھی باوجود دیگر حصوں کے علاقے سے بہت سے مسلمانوں کو نکلے یا گیا ہے۔ غیر مسلموں کی اس علاقہ میں کسی طرح اکثریت ثابت نہیں ہو سکتی۔

ایسی صورت حال میں یکس طرح ممکن ہو سکتا ہے۔ کہ پاکستان کا کوئی لیڈر ایک پل کے لئے بھی کشمیر کی تقسیم کا خیال پیش کرے۔ اس سے صاف نتیجہ ہی نکلتا ہے۔ کہ چونکہ انڈین یونین جانتی ہے کہ اس کا تیس دربارہ کشمیر نہایت کمزور ہے۔ اور نہ جانبدارانہ استصواب رائے کی صورت میں اس کی کامیابی مہموم ہے۔ وہ چاہتی ہے کہ اگر کشمیر پر نہیں تو کچھ علاقے پر اس کا قبضہ رہ جائے۔ اور چونکہ پاکستان کی طرف سے اس کی اس خواہش کی تائید نہیں ہوتی۔ وہ دوسرے ایسے رائج استحالہ کر رہی ہے جس سے وہ اپنی حسب خواہش پر پابند نہ ہو سکے۔ اور اس پر یہ الزام بھی نہ آئے کہ وہ اپنے کل ہند اتحاد کے اصول کے خلاف تقسیم کی حمایت کر رہی ہے۔ تقسیم پنجاب و بنگال کے متعلق تو وہ یہ کہہ سکتی ہے۔ کہ چونکہ مسلم لیگ نے ہندو کو تقسیم کر لیا ہے۔ اور انڈین یونین کو مجبوراً تقسیم منظور کر لی ہے۔ اس لئے ہندوؤں اور سکھوں کا مطالبہ حق بجانب تھا۔ لیکن اب وہ یہ غرض نہیں کر سکتی۔ اگر وہ بر ملا تقسیم کشمیر کا مطالبہ کرے تو یہ اصول وحدت ہند کی کھلی کھلی تردید سمجھی جائے گی۔ اس لئے وہ اپنی خواہش کے اظہار کے لئے یہ طریقے اختیار کر رہی ہے۔ اور ایک طرف تو دہلی سے یہ خبر شائع کر دی ہے۔ کہ انجمن اقوام متحدہ کے قریب میں تقسیم کے متعلق بھی اظہار رائے کیا گیا ہے۔ اور دوسری طرف شخصی غلام محمد سے اعلان کر دیا ہے۔ کہ وہ تقسیم نہیں ہونے دیں گے۔ تاکہ مخالفین تقسیم کو غنیمت خیال کر لیں اور انہی پر اس کا الزام بھی آئے۔ اور انڈین یونین تقسیم کا الزام اپنے سر لے لیں۔ اپنی اس خواہش میں کہ جلتے چور کی لنگڑی ٹہنی سہی کامیاب ہو جائے۔

## مشرقی پنجاب کے مسلمان ممبران اسمبلی

مشرقی پنجاب سے منتخب شدہ مسلمان ایم ایل اے چلتے ہیں۔ کہ وہ مغربی پنجاب کو اسمبلی میں شامل کیے جائیں۔ ان کے اس مطالبہ کو اس وجہ سے بھی تقریرت پہنچتی ہے۔ کہ ہندوستان کے گورنر جنرل نے مغربی پنجاب کے غیر مسلم ممبران اسمبلی کو مشرقی پنجاب کی اسمبلی میں شامل ہونے کی اجازت دیدی ہے۔ ان کی دوسری دلیل ایک یہ بھی ہے کہ چونکہ ان کو انتخاب کرنے والے مغربی پنجاب میں آگئے ہیں۔ اس لئے ان کو حق حاصل ہے کہ وہ اس میں شامل کر لئے جائیں

اس کے خلاف بعض لوگ یہ اعتراض کرتے ہیں۔ کہ ان لوگوں نے فسادات میں لوگوں کی کوئی

خدمت نہیں کی۔ بلکہ ان کو مصائب کا نشانہ بننے کے لئے چھوڑ دیا۔ اس لئے اب ان کو زمین نہیں کہ ان کی نیابت کا دعویٰ کریں۔ اگرچہ اخلاقیاتیہ اعتراض نہایت وزنی ہے۔ لیکن یہ حقیقت بھی فراموش نہیں کرنی چاہیے۔ کہ جو مصیبت مشرقی پنجاب میں مسلمانوں پر آئی۔ اور جو مظالم کا ان کو نشانہ بنایا۔ اس کی اصل وجہ یہ تھی۔ کہ مسلمانوں میں کسی قسم کی تنظیم موجود نہیں تھی۔ اور اس کو تامل کی ذمہ داری تمام مسلم لیگی لیڈروں پر عائد ہوتی ہے۔ نہ کہ تنہا مشرقی پنجاب کے ممبران اسمبلی پر اگرچہ ذمہ داری ہے۔ کہ قریب ہونے کے لحاظ سے ان ممبروں کی ذمہ داری زیادہ تھی مگر نقداً تنظیم تو ایک ایسا عرصہ ہے۔ جس میں بدقسمتی

سے تمام قوم ہی گرفتار ہے۔ اور ابھی تک گرفتار ہی جاتی ہے۔ نیز اس بار فیصلہ کرنا کہ کس نے اس ہباگڑ میں ایذا فرما دیا اور کس نے نہ ادا کیا۔ نہایت مشکل ہے۔ میں چاہیے۔ کہ گذشتہ ایسی باتوں کو فراموش کر دیں۔ اور ہر ایک کو از سر نو خدمت کا موقع دیں۔ کون کہہ سکتا ہے۔ کہ مغربی پنجاب کے ممبران اسمبلی ایسی صورت میں کیا کرتے۔ یہ وقت ایسے چھکڑے اٹھانے کا نہیں ہے۔ اس لئے ہماری دانت میں ثابت ہے۔ کہ ان لوگوں کو اسمبلی میں شامل کر لیا جائے ایسی صورت میں ان ممبروں کا فرض ہوگا۔ کہ وہ زیادہ تر ذمہ داری کام کریں اور یہ اعتراض اپنے آپ پر اردن ہونے دیں کہ خدمت کے لئے نہیں۔ بلکہ صرف ممبری کا اٹلاؤ نسل لینے کی عوس ان کو لیا کرتے پر اگلا رہی ہے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## مسئلہ جمع بین الصلوٰتین!

جمع بین الصلوٰتین کا مسئلہ بھی اہم مسائل میں سے ہے۔ اور بعض لوگ بغیر معقول عذر کے بھی نماز پرجہ کر لیتے ہیں۔ اس ضروری ہے۔ کہ احباب کی واقفیت کے لئے اس مسئلہ کے متعلق کچھ ذکر کیا جائے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام افران جمع بین الصلوٰتین کے متعلق یہ تھا کہ ضرورت شریعہ کے وقت ظہر اول عصر کی نماز جمع ہو سکتی ہے۔ اور مغرب اور عشاء کی نماز جمع ہو سکتی ہے۔ ۱۲ جنوری ۱۹۰۸ء

اور حضرت خلیفۃ المسیح اول کا اس بارہ میں یہ فتویٰ تھا۔ کہ جمع بین الصلوٰتین ہر ایسے علاقہ سے جو واسطی ہو۔ مستحب ہے۔

مجبوراً ہو۔ جائز ہے۔ رتندی میں فقط عذر موجود ہے۔ ۱۹ جنوری

پھر اگست ۱۹۰۸ء میں محلہ دارالبرکات قادیان کے احباب میں اختلاف ہوا۔ بادل اور کچھ لوگ جمع سے مغرب عشاء کی نماز پرجہ ہوئیں۔ بعض احباب نے کہا۔ کہ معمولی معمولی باتوں پر نماز پرجہ کر لی جاتی ہے۔ اس پر نظارت تعلیم و تربیت نے یہ معاملہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بقدرہ الخیرین نے خدمت میں عرض کیا۔ استصواب پیش کیا۔ ہونے اصولی طور پر اس مسئلہ کے متعلق فرمایا۔ معمولی اجتماعوں میں نماز جمع نہ ہونی چاہیے۔ نماز جمع صرف قومی اجتماعات میں ہم کرتے ہیں۔ اور اس کے بغیر جب انتظام میں تکلیف مالا یطاق ہو۔ یا سفر یا بارش ہو۔ یا سخت کچھ مہم اور رات کو چلنا خطرناک ہو۔

علاوہ ازیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا جمع بین الصلوٰتین کے متعلق اصولی ارشاد ہے۔ جو سب جمع کر لے والے کو پیش نظر رکھنا چاہیے۔ جو یہ ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح اول فرماتے ہیں۔ میں نے ایک دفعہ مدت ہوئی حضرت امام علیہ السلام سے جمع کی نسبت عرض کیا آپ نے فرمایا کہ جمع کرنے والا اپنے نفس میں غرور کر کے دیکھے۔ کہ آیا یہ نفس کی شرارت اور کسل کی سحر تک سے جمع کرتا ہے۔ یا خدا کے لئے کرتا ہے۔ مجھے تو اسی وقت سے یہ جواب بڑا سچا اور لذیذ معلوم ہوتا ہے۔ اور میں اسے کافی اور قاطع جواب سمجھتا ہوں۔۔۔۔۔ نیز حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا۔ کہ واقعی ہمارا یہی مذہب ہے۔ اور ہم عذر کی بنا پر اور نیز ان حضرات کی بنا پر جو مسیح موعود سے مخصوص کئے گئے ہیں۔ جمع نماز کرتے ہیں۔ اور دوسرے لوگ جو ہمارے اس حال اور حال کو سد بنا کر ڈاڑھ بٹھاؤ۔ بلا ان عذروں کے جمع کریں۔ جو سنت صحیحہ سے ثابت نہیں۔ تو وہ عذر خدا خور ہوں گے۔ مجموعہ فتاویٰ احمدیہ صفحہ ۱۹۴

احباب کو چاہیے۔ کہ ہر مسئلہ میں اسلام و اہمیت کی تقسیم کے مطابق اپنا عمل بدلنے کی کوشش فرمادیں۔

رضا کار۔ قمر الدین مولوی خاں جو حال بلڈنگ۔ لاہور

## پاکستان سول ڈیفنس ایسوسی ایشن

سول ڈیفنس اور عوام کے جوصلے بلند کرنے کے لئے پاکستان سول ڈیفنس ایسوسی ایشن کا قیام عمل میں لایا گیا ہے۔ جس کے صدر ڈاکٹر اقبال شیدا صاحب اور سیکرٹری جنرل مسٹر ایم۔ کے میر صاحب مقرر ہوئے ہیں۔ ایسوسی ایشن فرنٹ ایڈ۔ زسنگ اور نوائی حملوں سے بچاؤ کی ٹریننگ کا انتظام کرے گی۔ ہذا احمدی احباب کی اطلاع کے لئے عرض ہے۔ کہ آئندہ حالات کے پیش نظر اگر ایسی ٹریننگ نہایت لازمی ہے۔ اس لئے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے کی کوشش کریں۔

چونکہ ایسوسی ایشن کے ماتحت پنجاب کے دوسرے اضلاع میں بھی شاخیں کھولی جائیں گی۔ ہذا مزید معلومات حاصل کرنے کے لئے ایسوسی ایشن کے دفتر نمبر ۵ مال روڈ سے خط و کتابت کریں۔



# اسلام کیا ہے؟

## امر اور عباد اور حکام کے تعلقات اور اختیار ایک اجمالی نظر

آج کل دنیا میں جو بد امنی پھیلی ہوئی ہے۔ اس کی بنیادی وجہ وہ طبقاتی تفریق ہے۔ جو امر اور عباد میں رکھی ہوئی ہے۔ دنیا کے فکلند لوگ اس مسئلہ کا حل تلاش کرنے میں مصروف ہیں۔ مگر جو اصول بڑی سوچ سچا کے بعد بنائے جاتے ہیں۔ ان کی مثال اس کیبل کی سی ثابت ہوتی ہے۔ جس کو اگر سر کی طرف کھینچا جائے۔ تو پاؤں ننگے رہ جاتے ہیں۔ اور اگر پاؤں ڈھانپے جائیں تو سینہ۔۔۔ ذیل یرحم حفص بن عمر البشیر الدین محمود احمدر خلیفہ۔ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی تعزیر۔ سے ایک اقتباس درج کرتے ہیں۔ جس میں مختصر بیان کیا گیا ہے۔ کہ اسلام اس امر کا کیا حل پیش کرتا ہے۔ الفضل میں اس اقتباس کو شائع کرنے سے ہماری مراد یہی ہے۔ کہ مسلمانوں کو تو جہ دلائی جائے۔ کہ ہمیں صحیح لائے معلوم کرنے کے لئے کسی دانشمند زمانہ کے مضمون دراز کرنے کی ضرورت نہیں بلکہ ہمارے پاس اس مسئلہ کا بہترین حل موجود ہے۔ اور ہمارا فرض ہے۔ کہ اسے ان لوگوں تک پہنچائیں جو عقل کے بھجوریں گھرے ہوئے لوگ ہیں۔ (ادارہ)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

یہ ایک اسم سوال ہے۔ کہ مختلف لوگوں کے حقوق کا تو راز ان کس طرح قائم رکھا جائے؟ اور اس وقت کے تمدن کے سب سے پیچیدہ مسائل بھی ہیں۔ اس لئے میں ان سب مسائل پر ایک اجمالی نظر ڈالتا ہوں۔ تاکہ اسلام نے ان مشکلات کا جو حل تجویز کیا ہے۔ وہ آپ لوگوں کے ذہن میں اچھائے۔

یاد رکھنا چاہیے۔ کہ اسلام کا یہ دعویٰ ہے۔ کہ یہ تمام دنیا خواہ زمین ہو خواہ سورج خواہ چاند خواہ ستارے یہ سب انسان کے فائدے اور نفع کے لئے پیدا کئے گئے ہیں۔ پس یہ سب چیزیں اسلامی اصول کے ماتحت تمام بنی نوع انسان کے درمیان مشترک ہیں۔ اور سب حیثیت مجموعی ان کے مالک ہیں۔

مگر اس اصل کے ساتھ ایک اور اصل بھی ہے۔ جسے اسلام پیش کرتا ہے۔ اور وہ یہ ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ نے انسان کو اس لئے پیدا کیا ہے۔ تاکہ یہ دیکھے کہ کوئی عمل کرتا ہے۔ اور یہ کہ خدا تعالیٰ نے انسان کی قدرت کے اندر یہ مادہ رکھا ہے۔ کہ وہ مقابلہ کر کے دوسروں سے آگے بڑھے۔ اور کوشش کرتا ہے۔ بلکہ خود اسلام اس مقابلہ کی طرف رغبت دلاتا ہے۔ اور فرماتا ہے: **فَأَسْلَبُ قُوَّةَ الْخَيْرِ أَتَيْتُكُمْ بِمِلَّةِ أَبِيكُمْ إِبْرَاهِيمَ**۔ دوسرے سے نیکی کاموں میں مقابلہ کرو۔ اور ایک دوسرے سے آگے بڑھنے کی کوشش کرو۔ جب مقابلہ ہوگا۔ اور کوئی آگے نکل جائے گا۔ اور کوئی پیچھے رہ جائے گا۔ تو لازماً کوئی زیادہ انعام لے گا۔ اور کوئی کم فائدہ حاصل کرے گا۔

اور کوئی بالکل محروم رہ جائے گا۔ پس اس فرق کو اسلام تسلیم کرتا ہے اور فرماتا ہے کہ یہ فرق ہمارا ہی پیدا کیا ہوا ہے۔ اور اس پر تم کو آمین میں جو تا نہیں چاہیے۔ **وَمَا كُنْتُمْ تَعْلَمُونَ**۔ **فَقَاتِلْ آلَ قُرَيْشٍ وَالْقُرَآنِ**۔ بعض کو بعض پر جو

فضیلت دی ہے۔ اس کے متعلق اپنے دل میں یہ خیال نہ کرو۔ کہ ہم دوسروں سے چھین لیں۔ مطلب یہ کہ خدا تعالیٰ کے کام حکمت والے ہوتے ہیں۔ خدا تعالیٰ نے بلاوجہ ایسا نہیں کیا۔ بلکہ کارخانہ عالم اسی سے چلتا ہے۔ اور اسی طرح چل سکتا ہے۔ اگر تم اس نظام میں خلل ڈالو گے۔ یعنی وہ لوگ جو اس طرح مقابلہ میں آگے بڑھ گئے ہیں۔ ان کو ان کے انعامات سے محروم کر دو گے۔ تو یہ سب مقابلہ اور کوشش بند ہو جائے گی۔ اور ساتھ ہی دنیا کی ترقی بھی بند ہو جائے گی۔

مگر لوگوں کا حق قائم رکھ کر پھر فرماتا ہے۔ کہ اے وہ لوگو جن پر خدا تعالیٰ نے فضل کیا ہے۔ اور تم کو ترقی دی ہے۔ تمہارا فرض ہے کہ تم ان بھائیوں کو جو پیچھے رہ گئے ہیں آگے بڑھاؤ۔ اور ان کو اپنے ساتھ شامل کر دو۔ کیونکہ تم کو خیال رکھنا چاہیے۔ کہ جس مال پر تم قابض ہو۔ اس میں اور حقیقت ان بڑبار کا بھی حصہ تھا۔ پس آگے نکل جانے کی وجہ سے تم کو یہ نہیں کرنا چاہیے کہ ان بڑبار کو محروم کر دو۔ بلکہ تم کو یہی خوشی دینا انعام سمجھنا چاہیے۔ کہ تمہارے کسی بھائی جو تمہاری ہی طرح اس دنیا کے حصہ دار ہیں۔ تمہارے ذریعہ سے پورے پورے پائے ہیں۔ اور خدا تعالیٰ نے تم کو اس درجہ پر پہنچایا ہے کہ تم بھی اس کی طرح اس کی مخلوق کو دولت کر دو۔ فرماتا ہے: **وَأَلْوَاهِم مِّن مَّثَلِ مَا آتَىٰ آلَ قُرَيْشٍ مِّن مَّا آتَىٰ آلَ قُرَيْشٍ مِّن مَّا آتَىٰ آلَ قُرَيْشٍ**۔ ان کے مال سے جو اس نے تم کو دیا ہے۔ یعنی بطور امانت تمہارے پاس ہے۔ ورنہ اس میں دوسروں کا حق شامل ہے۔

ان اصول سے آپ لوگ سمجھ گئے ہوں گے کہ اسلام کے نزدیک افراد کا مقابلہ نہایت ضروری ہے۔ اور اس مقابلہ کو زندہ رکھنے کے لئے دیانتداری سے وہ لوگ جو کچھ کمائیں ان کے پاس رہنا ضروری ہے۔ ناں چونکہ اس میں علاوہ ان کی محنت کے دوسرے لوگوں کے

حقوق شامل ہیں۔ کیونکہ سب بنی نوع انسان کے فائدے کے لئے زمین اور اس کے اندر کی چیزیں پیدا کی گئی ہیں۔ اس لئے چاہیے۔ کہ وہ لوگ جو رقم بطور حق ملکیت باقی حصہ داروں کو ادا کر دیں۔

مگر جب اسلام یہ تعلیم دیتا ہے۔ کہ اس مقابلہ کا جاری رکھنا دنیا کی ترقیات کے لئے ضروری ہے۔ تو ساتھ ہی ایک اور اہم سوال پیدا ہوتا ہے۔ کہ اس صورت میں تو پھر مقابلہ کے راستوں کا سب بنی نوع انسان کے لئے کھلا رکھنا بھی نہایت ضروری ہے۔ اور اس امر کی بھی ضرورت ہے کہ جو امور ایسے ہوں۔ کہ ان کے سبب سے عام مقابلہ بند ہو کر چند محدود لوگوں میں مقابلہ آجائے اور باقی سب لوگ مقابلہ سے خارج کئے جا کر صرف تماشا دیکھنے والے بن جائیں۔ ان کی اصلاح کی جائے۔ اسلام اس سوال کی اہمیت تسلیم کرتا ہے۔ اور اس کا جواب اثبات میں دیتا ہے۔

اور مزید ذیل طریق تجویز کرتا ہے جس سے (۱) مقابلہ بھی جاری رہتا ہے (۲) جو لوگ ترقی کریں۔ اور خاص محنت کریں۔ ان کو ان کی محنت اور کوشش کا پھل بھی مل جاتا ہے۔ اور افراد کی ملکیت قائم رہتی ہے (۳) جس قدر حصہ ان آگے نکل جائے۔ دلوں کی ترقی میں باقی لوگوں کی ترقی کے لئے اس قدر کاموں کا ہونا چاہیے۔ کہ وہ بھی لوگوں کو دلا یا جاتا ہے۔ تاہم بنی نوع انسان کے لئے ترقی کا دروازہ کھلا رہتا ہے۔ کسی خاص قسم یا خاص خانہ دلوں میں محدود نہیں رہتا۔ بلکہ ادنیٰ سے اونے آدمی کے لئے بھی اعلیٰ سے اعلیٰ ترقی حاصل کرنے کا موقع موجود رہتا ہے اور کسی طاقت کو کسلا اور نسل دوسرے لوگوں پر حکومت حاصل نہیں ہوتی۔ رہا تمام بنی نوع انسان کی ضروریات بھی بلا تکلف پوری ہوتی رہتی ہیں۔ وہ طریق یہ ہیں :-

اول۔ اسلام اس امر کا دعویٰ ہے۔ کہ جس قدر اشیاء دنیا میں موجود ہیں ان میں سب بنی نوع انسان شریک ہیں۔ اور اس وجہ سے دنیا میں حقیقی ملکیت کوئی نہیں۔ (۱) یہ کہ پاس جو کچھ ہے۔ وہ اس کی ملکیت ان میں نہیں۔ کہ دوسروں کا اس میں بالکل حصہ ہے۔ کوئی نہیں۔ بلکہ اس کی ملکیت وہ اس وجہ سے کہلاتا ہے۔ کہ اس میں اس کا حصہ دوسروں کی نسبت زیادہ ہو گیا ہے۔ کیونکہ اس نے محنت کر کے اس کو حاصل کیا ہے۔ ورنہ اس میں اور لوگوں کے حصے بھی شامل ہیں چنانچہ اسلام امر کے مال میں غریب کا حق قرار دیتا ہے۔ فرماتا ہے: **فِي أَمْوَالِهِمْ حَقٌّ لِّلسَّائِلِ وَالْمَحْرُومِ**۔ (۲) ضروریات دلوں کا ہلکا ہونا۔ ان میں ان کا جو بول سکتے ہیں۔ یعنی انسانوں کا ہلکا ہونا کا بھی جو نہیں بول سکتے بطور حق کے حصہ ہے۔

اسی طرح فرماتا ہے۔ قریبیوں کو اور مسکینوں کو اور مسافروں کو ان کے حق دو۔ **رُدُّم رُدُّكُمْ**۔ پس وہ حکم دیتا ہے۔ کہ روپیہ کو بند رکھنا درست نہیں کیونکہ اس طرح لوگ اپنے حق سے محروم رہ جاتے ہیں۔ اور وہ مجبور کر لیتے۔ کہ لوگ روپیہ کو یا خرچ کریں یا کام پر لگائیں کیونکہ دونوں صورتوں میں لوگ اس روپیہ سے فائدہ اٹھاتے رہیں گے۔ اگر وہ خرچ کرے گا۔ تو بھی وہ یہ جگر کھائے لگے گا۔ اور لوگوں کو فائدہ ہوگا۔ اور اگر کسی کام پر لگے گا۔ تو بھی کچھ لوگ بطور ملازمت کے فائدہ اٹھائیں گے۔ کچھ وہ لوگ جن سے لین دین ہوگا۔ فائدہ اٹھائیں گے۔ اگر کوئی شخص ایسا نہ کرے تو اسے حق میں فرماتا ہے۔ **أَتَىٰ اللَّهُ لَا يَهْتُمُ مَنْ كَانَ حَتَّىٰ تَخْلُوتِ دِيَارُ رُومَ**۔ **النَّاسِ بِأَتَيْتُكُمْ وَبِكَلِمَاتٍ مِّن مَّا آتَىٰ آلَ قُرَيْشٍ مِّن مَّا آتَىٰ آلَ قُرَيْشٍ**۔ سورہ نساء (۴) اللہ تعالیٰ پسند نہیں کرتا متکبروں اور اتر لے لوگوں کو جو روپیہ سندر کے رکھ چھوڑے۔ اس میں اور ان کو ایسا نہیں چاہیے۔ اگر یہ اس نصیحت کو قبول نہیں کریں گے۔ تو ان کو رسوا کرنے والا عذاب آئے گا۔ یعنی اگر وہ اس طرح اپنے احوال کو چھیلے اور جمع کر کے چلے جائیں گے۔ ان کی قوم ذلیل ہو جائے گی۔ اور وہ بھی ساتھ ہی ذلیل ہوں گے۔

باقی دیکھ صفحہ

اسلام کی تعلیمات اور اس کے اصولوں کی وضاحت



اب دوسری صورت میں جو اموال بکھریں گے ان کی ہے  
 اس میں نقص نہ ہوتا تھا۔ کہ لوگ اپنی جانوں پر سب  
 روپیہ خرچ کر دیں۔ اور اسراف سے کام لیں اس کا  
 علاج اسلام نے یہ کیا ہے۔ کہ ہر قسم کی عیاشیوں  
 کو روک دیا ہے۔ اسلام کھانے میں اسراف کو  
 پہننے میں اسراف کو۔ مکان بنانے میں اسراف کو  
 غرضیکہ ہر چیز میں اسراف کو منع کرتا ہے۔ اس وجہ  
 سے ایک شخص جو اسلام کے احکام پر عمل کرتا ہے۔  
 اپنی ذات پر اس قدر روپیہ خرچ ہی نہیں کر سکتا۔  
 کہ جس سے دوسرے لوگوں کے حقوق تلف ہو جائیں  
 لیکن چونکہ ہر شخص کا ہونا چاہیے۔ کہ بعض لوگ باوجود  
 اسلام کے اس حکم کے کہ روپیہ جمع نہ کیا کریں بلکہ  
 اس کو خرچ کریں۔ یا کام میں لگائیں۔ روپیہ جمع  
 کرتے رہیں۔ اور چونکہ خالی اس حکم سے لوگوں  
 کے وہ حقوق جو تمام اموال میں اسلام تسلیم  
 کرتا ہے۔ پوری طرح نہیں ادا ہو سکتے تھے۔ اس  
 لئے اسلام نے حکم دیا ہے کہ جس قدر جائیداد کسی  
 انسان کے پاس سونے چاندی کے سکے یا اموال  
 تجارت کی قسم سے ہو۔ اور اس پر ایک سال گزر  
 چکا ہو۔ اس میں حکومت اس سے ۲ فیصدی  
 ٹیکس سالانہ لیا کرے۔ جو ملک کے غریبوں اور  
 محتاجوں پر خرچ کیا جائے۔ چنانچہ رسول کریم  
 صلی اللہ علیہ وسلم نے جو الفاظ اس صدقہ کی غرض  
 کے متعلق استعمال فرمائے ہیں۔ ان میں آپ  
 صاف طور پر ظاہر فرماتے ہیں۔ کہ یہ مال اس  
 غرض سے امراء سے لیا جاتا ہے۔ کہ ان کے اموال  
 میں غریبوں کا حصہ شامل تھا۔ آپ فرماتے ہیں۔  
 ان الله افترض علیہ صدقۃ توخذ  
 من اعیانہم و ترد علیٰ فقرائہم  
 وعن ابن عباس منفق علیہ (اللہ تعالیٰ نے لوگوں  
 پر زکوٰۃ فرض کی ہے جو ان کے مالداروں سے  
 لی جائیگی۔ اور ان کے غریبوں کی طرف لوٹائی جائیگی  
 لوٹائی جائیگی کے الفاظ صاف طور پر ظاہر کرتے  
 ہیں۔ کہ اس ٹیکس کو غریبوں کا حق سمجھا گیا ہے۔ اور  
 یہ قرار دیا گیا ہے۔ کہ امراء کی دولت میں غریبوں کے  
 حقوق اور ان کی محنت بھی شامل ہے مگر چونکہ  
 ان کے حقوق کا معین اندازہ مشکل تھا۔ اس لئے  
 ایک قاعدہ مقرر کر دیا۔ کہ جس کے مطابق ان سے  
 زکوٰۃ لی جا یا کرے۔  
 یاد رکھنا چاہیے۔ کہ یہ ٹیکس جسے زکوٰۃ کہتے  
 ہیں۔ آمدن پر نہیں ہے۔ بلکہ سرمایہ اور نفع سب  
 کو مل کر اس پر لگایا جاتا ہے۔ اور اس طرح ۲  
 فیصدی درحقیقت بعض دفعہ نفع کا پچاس  
 فیصد ہی بن جاتا ہے۔ اس حکم کی موجودگی میں کوئی  
 شخص مال کو بے وجہ جمع نہیں کر سکتا۔ کیونکہ  
 اس صورت میں اس کا مال تھوڑے ہی عرصہ میں  
 ٹیکس کی ادائیگی میں ہی خرچ ہو جائیگا۔  
 قرآن کریم میں بھی اس کا اشارہ پایا جاتا ہے

کہ زکوٰۃ کی غرض درحقیقت امراء کے مالوں کو پاک  
 کرنا ہے۔ یعنی ان کے مالوں میں جو ملک کے دوسرے  
 لوگوں کی محنت اور ان کے حقوق کا ایک حصہ  
 شامل ہو گیا ہے۔ اس کو ادا کر کے خالص حق علیحدہ  
 کر دینے کے لئے یہ ٹیکس لگایا جاتا ہے۔ چنانچہ اللہ  
 تعالیٰ فرماتا ہے۔ **حُدِّ مِّنْ اَمْوَالِہِمْ صَدَقَةٌ  
 تُطَهِّرْہُمْ وَ تَزْکِیْہُمْ بِہَا۔** (توبہ ۱۳)  
 لوگوں کے مالوں سے صدقہ لے۔ اور اس طرح  
 ان کو پاک کر۔ یعنی ان کے مال اس ذریعہ ہر قسم کی  
 ملوثی سے پاک ہو جائیں گے۔ اور دوسروں کے  
 حق ان سے الگ ہو جائیں گے۔ پھر فرماتا ہے۔ کہ یہ  
 مال جو امراء سے وصول کئے جائیں ان سے غریبوں کو  
 ترقی کی طرف لیجا یا جائے۔  
 زکوٰۃ کے حکم سے اسلام نے ان تمام حقوق کو ادا  
 کر دیا ہے۔ جو امراء کے مال میں غریبوں کی طرف سے  
 شامل تھے۔ اور اس طرح سرمایہ اور مزدوری میں  
 صلح کرادی ہے۔ کیونکہ علاوہ مناسب مزدوری کے  
 جو کارکن حاصل کرتے ہیں۔ اسلام  
 ان کے غریب بھائیوں کی خاطر امراء سے ۲ فیصدی  
 ٹیکس کل جائیداد پر وصول کرتا ہے۔  
 کہ اس ٹیکس کی وصولی سے مالی پہلو تو حل ہو  
 جاتا ہے مگر یہ سوال رہ جاتا ہے۔ کہ امراء نے  
 غریبوں کو درمیانی درجہ کے لوگوں کے لئے ترقی کا کوئی  
 راستہ کھلا ہے اور وہی نہیں پھرتے ترقی کس طرح کریں!  
 اس سوال کا جواب اسلام یہ دیتا ہے۔ کہ تمام نئی نوع  
 انسان کا حق ہے۔ کہ ان کیلئے ترقی کا راستہ کھلا رکھا  
 جائے وہ اس امر کو ناپسند کرتا ہے۔ کہ کوئی شخص  
 دوسروں کا راستہ۔ کہ کھڑا ہو جائے۔ ایک  
 درجہ کوئی آدمی میں ہو رہی ہو۔ اس میں ہر ایک  
 شخص کی شان ہمدردی کے ساتھ ہر اک دوڑنے  
 والے کو دیکھ کر اس کے ساتھ کسی ہمدردی  
 نہیں ہو سکتی۔ جو آگے ہو کر اس طرح کھڑا ہو جاتا  
 ہے۔ کہ کوئی دوسرا آگے نہ بڑھ سکے۔ اگر اس کو اجازت  
 رکھا جائے۔ تو مقابلہ وہیں بند ہو جائے گا۔ اور چند  
 لوگ جو پہلے آگے نکل چکے ہیں۔ سب ترقیات اپنے  
 ہی ہاتھ میں رکھیں گے۔ اور کسی دوسرے کو حصہ  
 نہ دینگے۔ اسلام اس کی ہرگز اجازت نہیں دیتا  
 اور اس نے اس نقص کی جڑ کو کاٹ کر ترقی کا  
 راستہ سب کے لئے کھول دیا ہے۔  
 اگر غور کیا جائے۔ تو اس نقص کے باعث کہ بعض  
 ملکوں میں چند گھرانوں میں تمام ترقیات محدود ہو  
 گئی ہیں۔ یہی ہیں۔  
 ان جائیداد کا تقسیم نہ ہونا بلکہ صرف بڑے بڑے لوگوں کے  
 حصے کے قبضہ میں رہنا۔ اور مال کے متعلق باپ کو  
 اختیار ہونا۔ کہ جس قدر چاہے جس کو چاہے دیدے۔  
 ۲۱ سوڈ کی اجازت جس کی وجہ سے ایک بچہ  
 شخص یا چند افراد بغیر محنت کے جس قدر چاہیں۔  
 اپنے کام کو وسعت دے سکتے ہیں۔

۲۱) منافع کی زیادتی  
 ان بن نقائص کی وجہ سے بہت سے ممالک میں  
 لوگوں کے لئے ترقیات کے راستے بالکل محدود  
 ہو گئے ہیں۔ جائیدادیں چند لوگوں کے قبضہ  
 میں ہیں۔ اور اس وجہ سے غریبوں کو جائیدادیں  
 پیدا کرنے کا موقع نہیں۔ سوڈ کی وجہ سے جو لوگ  
 پہلے ہی اپنی ساکھ بٹھا چکے ہیں۔ وہ جس قدر چاہیں  
 روپیہ لے سکتے ہیں۔ چھوٹے سرمایہ داروں کو ان  
 کا مقابلہ کرنے کی طاقت نہیں۔ منافع کی زیادتی  
 کی وجہ سے دولت ایک آبشار کی طرح چند لوگوں  
 کے گھروں میں جمع ہو رہی ہے۔  
 اسلام نے ان نقائص کے مٹانے کے لئے تین  
 ہی علاج کئے ہیں۔ اول ورثہ کے تقسیم کئے جانے  
 کا حکم دیا ہے۔ کسی شخص کا اختیار نہیں ہے کہ اپنی  
 جائیداد کسی شخص کو دے جاوے۔ تاکہ ایک طبقہ کے  
 پاس دولت محفوظ رہے اسلام حکم دیتا ہے کہ مطابقت  
 شریعت تمام اولاد ماں۔ باپ۔ بیوی۔ یا خاوند یا بھائیوں  
 بہنوں میں ہر مرنے والے کی جائیداد تقسیم ہو جانی چاہیے  
 اس تقسیم کے بدلے کسی کو اختیار نہیں۔ اس حکم  
 کی وجہ سے ایک اسلامی شریعت پر چلنے والے ملک  
 میں ایک شخص جو بڑی ترقی کر جاتا ہے۔ اس کی اولاد  
 محض اس کی ترقی کے سہارے پر نہیں بٹھ سکتی بلکہ  
 اس کی جائیداد چونکہ چھ سات جگہ تقسیم ہو جائیگی مکان  
 بھی اور زمینیں تقسیم ہوتی چلی جائیں گی۔ دو تین لوگوں  
 میں وہ اتنے چھوٹے چھوٹے حصوں میں تقسیم ہو  
 جائیں گی۔ کہ ایک معمولی مزدور بھی ان میں سے ایک  
 حصہ خریدنے پر قادر ہو سکے گا۔ اور اپنی آئندہ  
 ترقی کی بنیاد اس پر رکھ سکیگا۔ غرض تقسیم جائیداد  
 کے سبب سے کوئی نسلی دیوار نہیں کھڑی ہو سکیگی۔  
 دوسری روک غریبوں کے راستہ میں سوڈ ہے  
 سوڈ کے ذریعہ سے وہ تاجر جو پہلے سے ساکھ بٹھا  
 چکے ہیں جس قدر روپیہ کی ان کو ضرورت ہو آسانی  
 سے سکوں سے لے سکتے ہیں۔ اگر ان کو اس طرح  
 روپیہ نہ ملتا۔ تو وہ یا تو دوسرے لوگوں کو اپنی  
 تجارت میں شامل کرنے پر مجبور ہوتے یا اپنی  
 تجارت کو اس پیمانے پر نہ بڑھا سکتے۔ کہ بعد میں  
 آنے والے لوگوں کے لئے روک بن سکیں۔ اور  
 ٹرسٹس اور ایسوسی ایشنز قائم کر کے دوسرے  
 لوگوں کے لئے ترقی کا دروازہ بالکل روک دیں  
 نتیجہ یہ ہوتا۔ کہ مال ملک میں مناسب تناسب سے  
 تقسیم رہتا۔ اور خاص خاص لوگوں کے پاس حد  
 سے زیادہ مال جمع نہ ہو سکتا۔ جو ملک کی اخلاق  
 ترقی کے لئے مہلک اور غریبوں اور درمیانی طبقہ  
 کے لوگوں کے لئے تباہی کا موجب ہوتا ہے۔  
 تیسری صورت جو نفع کی زیادتی کی تھی اس کا  
 اسلام نے ایک تو اس ٹیکس کے ذریعہ سے انتظام  
 کیا ہے۔ جو غریبوں کی خاطر امراء سے لیا جاتا ہے۔ اس  
 ٹیکس کے ذریعہ سے اتنی رقم امراء سے لی جاتی ہے

کہ ان کے پاس اس قدر روپیہ اکٹھا ہی نہیں ہو سکتا  
 کہ وہ اس لئے زور سے ملک کا سارا روپیہ جمع کر سکی  
 کوشش کریں۔ کیونکہ جس قدر روپیہ ان کے پاس ہوگا  
 اس میں سے ہر سال ان کو غریبوں کا ٹیکس ادا کرنا ہوگا  
 دوسرے شریعت نے یہ انتظام کیا ہے۔ کہ غریبوں  
 میں سے ہوشیار اور ترقی کرنے والے لوگوں کو  
 اس ٹیکس میں سے اس قدر سرمایہ دیا جائے۔ کہ  
 وہ اپنا کام چلا سکیں۔ اس ذریعہ سے نئے نئے  
 لوگوں کو ترقی کرنے کا موقع ملے گا۔ اور کسی کو شکست  
 کا موقع نہیں رہے گا۔  
 تیسرے اسلام نے ان ترکیبوں سے منع کر دیا  
 ہے۔ جس کے ذریعہ سے لوگ ناجائز تجارتی مال  
 کو اس لئے روک رکھتے ہیں کہ ان کی قیمت بڑھ جائے  
 اور وہ زیادہ قیمت پر فروخت ہو۔ پس اس اصل کو  
 مدنظر رکھتے ہوئے۔ ٹرسٹس کی قسم کے تمام ذرائع  
 جن سے نفع کو زیادہ کیا جاتا ہے اسلامی تقسیم  
 کے مطابق ناجائز ہوں گے اور حکومت ان کی  
 اجازت نہ دے گی۔  
 اب ایک سوال یہ رہ جاتا ہے۔ کہ اگر سوڈ بند  
 کیا جائیگا۔ تو تمام تجارتیں تباہ ہو جائیں گی۔ مگر یہ امر  
 درست نہیں۔ سوڈ سے کبھی تجارتیں تباہ نہ ہوئی اب  
 بھی سوڈ کی وجہ سے تجارتیں نہیں چل رہی ہیں۔ بلکہ  
 اس وجہ سے سوڈ کا تعلق تجارت کے ساتھ ہے  
 کہ مغربی ممالک نے اس طریق کو نشوونما دیا ہے  
 اگر وہ اپنی تجارتوں کی بنیاد شروع سے سوڈ پر  
 رکھتے۔ تو آج یہ بدامنی کی صورت نظر آتی۔ اور  
 نہ تجارتوں سے سوڈ کا کوئی تعلق ہوتا۔ آج سے  
 چند سو سال پہلے مسلمانوں نے ساری دنیا سے  
 تجارت کی ہے۔ اور اپنے زمانہ کے لحاظ سے  
 کامیاب تجارت کی ہے۔ مگر وہ سوڈ بالکل نہیں  
 لیتے تھے۔ اور ملک کے اکثر حصہ کو ان تجارتوں  
 سے فائدہ پہنچتا تھا۔  
 پس سوڈ کی وجہ سے تجارتیں نہیں چل رہی ہیں۔  
 بلکہ سوڈ پر چونکہ ان کی بنیاد رکھی گئی ہے اس لئے  
 معلوم ہوتا ہے۔ کہ وہ سوڈ پر چل رہی ہیں بیشک  
 شروع میں دقتیں ہوئی لیکن جس طرح سوڈ پر  
 بنیاد رکھی گئی ہے۔ اسی طرح اس عمارت کو آہستگی  
 سے ہٹایا بھی جا سکتا ہے۔  
 سوڈ اس زمانہ کی وہ جرنل ہے۔ جو انسانیت  
 کا خون جو جس رہی ہے غریبوں اور درمیانی درجہ کے  
 لوگ بلکہ امراء بھی اس ظلم کا شکار ہو رہے ہیں۔  
 مگر بہت سے لوگ اس چیتے کی طرح جس کی نسبت  
 کہا جاتا ہے۔ کہ وہ اپنی زبان پتھر پر گڑا کر گڑا کھا  
 گیا تھا۔ ایک جھوٹی لذت محسوس کر رہے ہیں جس کے  
 سبب سے وہ اس کو چھوڑنا پسند نہیں کرتے۔  
 اور اگر چھوڑنا چاہتے ہیں۔  
 تو سو سوائی کا بہاؤ ان کو الگ ہونے بھی دیتا۔  
 اس کے درمیان ان اثر ملکوں کے امن کی بنیاد



# ۱۴ جنوری ۱۹۲۸ء کا خطبہ جمعہ

آج سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے ایک نہایت بصیرت افروز اور ایمان بڑھانے والا خطبہ پڑھا۔ جس میں پاکستان کی جماعتوں کو تحریک جدید کے مالی جہاد میں نمایاں اور غیر معمولی اضافہ کر کے حصہ لینے کا ارشاد فرمایا۔ خطبہ سننے کے محالوہ مکرم میاں غلام محمد صاحب اختر لاہور جو ۶۰۰ کا ہندوڑہ اضافہ کے ساتھ ابتدائے تحریک میں سے چلے گئے۔ انہوں نے حضور کا خطبہ سنکر ۵۰ روپیہ کا اور اضافہ فرمایا جنہا اللہ احسن الجزا۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا یہ خطبہ اخبار میں عنقریب انشاء اللہ تعالیٰ شائع ہوگا۔ اور دفتر دکنی المال کوشش کریگا کہ خطبہ جلد سے جلد علیحدہ صحیفہ کر جماعتوں اور افراد میں بھجوائے۔ پاکستان کی جماعتیں خصوصیت سے اپنے وعدوں میں نمایاں اور غیر معمولی اضافہ کر کے رضاء الہی حاصل کریں۔ (دکنی المال)

## جنگ عمل نہ ہو

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بصرہ انجمن نے مشاورت ۱۹۲۶ء کے موقع پر جماعت کو مخاطب فرماتے ہوئے فرمایا:-

”میرے نزدیک اگر ہماری جماعت اس اہمیت کو سمجھ لیتی۔ کہ اسلام کیا ہے۔ اور احمدیت کی غرض کیا ہے۔ تو پھر ضروری تھا۔ کہ ایک بات جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے منہ سے نکلی یا آپ کے بعد آپ کے خلفاء کے منہ سے نکلی۔ اس کو وہی عظمت دیتی۔ جس کی وہ مستحق ہے۔ مگر بہت سے افراد ایسے ہیں۔ جو ہمارے خطبات اور سیکڑوں کو اور تقریروں کو مزے لے لے کر سنتے اور پڑھتے ہیں۔ وہ بھی ہیں۔ جو ان سے سنا کر بھی ہوجاتے ہیں۔ اور وہ بھی ہیں۔ جو تعریفیں کرنے لگ جاتے ہیں۔ مگر عمل کرنے کے وقت ان سے ایسے گزر جاتے ہیں۔ جیسے ہندو سردی کے موسم میں نہاتے وقت گراوی سے پانی پینے لگتے ہیں۔ اور خود آگے نکل جاتے ہیں۔ مکہ ایسی بات کا کیا نتیجہ ہو سکتا ہے جب تک لوگ ہماری ہدایتیں نہ سمجھیں اور ان پر عمل نہ کریں۔ اس وقت تک ان کو کیا فائدہ پہنچ سکتا ہے۔۔۔۔۔“

حضور ایدہ اللہ الودد کے اس خطاب کو بارہ سال ہونے کو آئے۔ جماعت کے ایک حصہ نے خوب قربانی کی۔ اور ہر مالی مطالبہ پر پہلے سے بڑھ بڑھ کر حصہ لیا۔ لیکن وہ دن آسائش کے تھے۔ اور اصل امتحان کا وقت اب ہے۔ اس کے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بصرہ العزیز فرماتے ہیں:-

”اس مصیبت کے وقت میں زیادہ کماؤ۔ کم خرچ کرو۔ زیادہ سے زیادہ چنہ دو۔ اب کم سے کم چنہ پچاس فیصدی آمد ہونی چاہیے۔ اس سے زیادہ جتنی خدا تعالیٰ توفیق عطا فرمائے۔“

یعنی جس شخص کی آمد سو روپیہ ہو۔ اس کو چاہیے۔ کہ سلسلہ کی ضروریات کیلئے کم از کم پچاس روپے سلسلہ کو دے۔ احباب جماعت کو چاہیے۔ کہ اپنے مقامی عہدیداران مال سے مل کر اپنے نام اور ماہوار وعدہ کا اندراج اس فارم میں کروادیں۔ جو اس غرض سے ان کے پاس مرکز سے جا چکا ہے۔ (تظارت المال)

## گمشدہ لڑکے

میرے دو بھتیجے رفیق احمد و عارف علی ولدین محمد مرحوم ساکن پنڈی۔ منقل عمر پچاس سال ہے۔ اور ایک ہاتھ کا انگوٹھا ٹوک سے کٹا ہوا ہے۔ عارف علی کی عمر پچاس سال ہے اور ایک آنکھ میں بھولا ہے۔ سنا ہے۔ کہ یہ دونوں لڑکے ضلع سیالکوٹ میں پنڈی کے آدمیوں کے ساتھ یاوڈالہ (ضلع امرتسر) کے ساتھ دیکھے گئے ہیں۔ جس آدمی کو ان کا علم ہو۔ یا ملین ہر پانی کر کے وہ مندرجہ ذیل تینوں پر پہنچا دیں یا مطلع فرمادیں:-

۱۔ چوہدری فقیر اللہ صاحب انسپکٹر سیکشن ساٹنگہ ہل ضلع شیخوپورہ ۲۲ چوہدری محمد اسماعیل صاحب اور سیرنہر کینال کالونی خوشاب ضلع سرگودھا۔ ۲۳ چوہدری رحمت علی صاحب سدھواں ضلع تحصیل لائل پور۔ ۲۴ فضل احمد ڈیٹی منیجر محمد آباد اسٹیٹ حال سب جیل میر پور خاص (سندھ) ۲۵ میر الٹا کا محمد یوسف ساکن منگل باغبانان منقل قادیان محمد سے قافلہ سے کہیں پھیر گیا ہے۔ اور اس کا ابھی تک علم نہیں کہ کہاں ہے۔ محمد یوسف جہاں کہیں ہو۔ یا کسی اور دوست کو اس کے متعلق علم ہو تو مجھے مطلع کریں۔ مشکور ہونگا۔ آسکو سب یاد کرتے ہیں۔ (فضل الدین ہرکارہ معرفت عبدالمومن خان برار پور شاہ سرخو آباد اسٹیٹ برائے کمری ضلع ہرقہ یار کمر سہ ۱۹۲۷ء)

لوگوں کے ہاتھ میں مال زیادہ جمع ہوجاتا ہے۔ اور وہ کانوں کی دریافت ہے۔ اس کا علاج اسلام نے یہ کیا ہے کہ کانوں میں سے پانچواں حصہ گورنمنٹ کا مقروض کیا ہے۔ اور جو مال کانوں کے مالک جمع کریں۔ اور اس پر سال گزر جائے اس پر کوٹہ الگ ہے۔ گویا اس طرح حکومت کانوں میں حصہ دار ہوجاتی ہے۔ اور غریبوں کے لئے ایک کافی رقم مل جاتی ہے۔ جس سے ان کے حقوق ادا کئے جاسکتے ہیں۔ اگر کوئی شخص جس کی زمین میں سے کان نکلی ہو۔ اس سے فائدہ اٹھانے کی توفیق نہ رکھے۔ تو چونکہ گورنمنٹ کا بھی اس میں حصہ ہے۔ گورنمنٹ مناسب معاوضہ دے کر اس سے خرید سکتی ہے۔ یا اور کسی کے پاس اس کے حصہ کو فروخت کرنے کی اجازت دے سکتی ہے۔ اس طرح کانوں کی وجہ سے جو نظام تمدن میں نقص ہے۔ وہ بھی دور ہوجاتا ہے۔

**گمشدہ کی تلاش**  
چوہدری محمد یاقین صاحب ندیم سابق امیر جماعت احمدیہ جالندھر شہر۔ جہاں ہوں۔ اپنے ایڈریس سے مطلع کریں۔ اگر کبھی اور درہست کو ان کا علم ہو تو وہ مطلع کریں۔ (لاہور چوہدری۔ اے۔ بی۔ بی۔ گورنمنٹ ہائی سکول مظفر گڑھ)

**پتہ مطلوب ہے**  
شیخ نور الہی صاحب سابق ملکر ہوم ڈیپارٹمنٹ گورنمنٹ آف انڈیا میونسپلٹی اور میونسپلٹی ڈپارٹمنٹ سے فوراً ناظر امور عامہ جوڈا مل بلڈنگ لاہور کو اطلاع دیں۔ انکو ایک ضروری خط بھی بھجوانی ہے اگر کسی دوست کو ان کے موجودہ پتہ کا علم ہو۔ وہ فوراً مندرجہ پتہ پر اطلاع کر دیں اشد ضروری ہے۔ (ناظر امور عامہ جوڈا مل بلڈنگ لاہور)

## وہی دلکش مناظر قادیان کے یاد آتے ہیں

از راجہ فضل احمد حال دار در شیخ پور وہی دلکش مناظر قادیان کے یاد آتے ہیں وہ جلوسے دلنشین دارالامان یاد آتے ہیں کہ جن سجدوں کی خواہش تھی کلیم طور ٹورٹی کو وہ سجدے اس پیارے آستانہ کے یاد آتے ہیں زمین قادیان پیغمبر نور خدا ہیں جو نشان اس مہدی آخر زمان کے یاد آتے ہیں پلائی تھی کچھ ایسی کہ نہ بھولا ہوں نہ بھولونگا کرم رہ رہ کے اس پر مغز کے یاد آتے ہیں کیا تھا تذکرہ ”جن کا صحیح وقت سے اس نے وہ وعدہ خانی کون و مکان کے یاد آتے ہیں

پڑ رہے ہیں۔ ایک اس کے ذریعہ سے دولت محمود مانتوں میں جمع ہو رہی ہے۔ دوسرے اس کی وجہ سے جتنیں آسان ہو گئی ہیں۔ میں نہیں سمجھتا۔ کہ دنیا کا کوئی انسان بھی اس جنگ عظیم کی جو پچھلے دنوں ہوئی ہے۔ جہات کر سکتا تھا۔ اگر سوڈا کا دروازہ اس کے لئے کھلا نہ ہوتا۔ جس قدر روپیہ اس جنگ پر خرچ ہوا ہے۔ مختلف ممالک اس روپے کے خرچ کرنے کیلئے کبھی تیار نہ ہوتے اگر اس کا بوجھ براہ راست ملک کی آبادی پر پڑ جاتا۔ اس قدر عرصہ تک جنگ محض سوڈی وجہ سے جاری رہی۔ ورنہ بہت سی سلطنتیں تھیں۔ جو اس عرصہ بہت پیشتر جس میں پچھلی جنگ جاری رہی جنگ کو چھوڑ بیٹھیں کیونکہ ان کے خزانے ختم ہوجاتے۔ اور ان کے ملک میں بغاوت کی ایک عام لہر پیدا ہوجاتی۔ یہ سوڈ ہی تھا جس کی وجہ سے اس وقت تک لوگوں کو بوجھ محسوس نہیں ہوا۔ لیکن اب کریں اس کے بوجھ کے نتیجے میں جہاں رہی ہیں۔ اور غالباً کئی نسلیں اس قرضہ کے اتارنے میں مشغول چلی جائیں گی۔ اگر سوڈ نہ لیا جاتا۔ تو جنگ کا نتیجہ وہی ہوتا جو اب ہوا ہے۔ یعنی وہی اقوام جیت جاتیں جو اب جیتی ہیں۔ مگر فرانس اس قدر تباہ نہ ہوتا۔ جرمنی اس طرح برباد نہ ہوتی۔ آسٹریا اس طرح ہلاک نہ ہوتا۔ انگلستان یہ یہ بار نہ پڑتا۔ اولاً تو جنگ خیرے ہی کی حکومتوں کی جہات نہ ہوتی۔ اور اگر جنگ چھڑ بھی جاتی۔ تو ایک سال کے اندر جو شہر مدہم ہو کر کبھی کی صلح ہو چکی ہوتی۔ اور آج دنیا شاہراہ ترقی پر چل رہی ہوتی۔ حکومتیں آج کل آلات جنگ کے کم کرنے پر زور دے رہی ہیں یہ بھی ایک اچھی بات ہے۔ مگر آلات تیار دے کے ساتھ فوراً ہی بن جاتے ہیں جس چیز کے توڑنے کی ضرورت ہے وہ سوڈ ہے قرآن کریم کہتا ہے۔ کہ سوڈ جنگ کے پیدا کرنے کا موجب ہے۔ اور آج ہم اپنی آنکھوں سے یہ نظارہ دیکھ رہے ہیں۔

جس جنگیں خواہ اندوہنی ہوں خواہ پرونی تھی بند ہوئی۔ اور ملکوں میں امن بھی قائم ہوگا سوڈ کے رواج کو تمدن کے دائرہ سے باہر نکال دیا جائیگا۔ بینک تب دودھ کی نہیں چلیں گی۔ اور امیر غریب پر ظلم نہیں کر سکے گا۔ اور بادشاہیں بادشاہتوں پر جڑھانی کرنے سے ڈریں گی۔ اور بھی جنگ کی طرف مائل ہوتی جیسا کہ کوئین ہوگا۔ کہ ان کے ملک کی عزت خطرہ میں ہے۔ اور یہ لوگ اس کے پانے سے ہر اک فریانی کے لئے تیار ہیں۔ حاکم اپنا دل خوش کرنے کے لئے کبھی جنگ نہیں کر سکیں گے۔ ایک نقص اور ہے۔ جس کی وجہ سے بعض



### مغربی بنگال اسمبلی میں سیکوریٹی بل پاس ہو گیا

کلکتہ - ۱۶ جنوری - مغربی بنگال اسمبلی میں سیکوریٹی بل پاس ہو گیا۔ ۴۷ آراء اس کے حق میں اور بارہ مخالفت میں تھیں۔ مسلم لیگ اور کمیونسٹ ممبران نے اس کی مخالفت کی اور دو یورپین جمہوروں نے اس کے حق میں ووٹ دئے۔ بل کی دوسری قرات کے بعد اسمبلی کے موجودہ سیشن کے اختتام کا اعلان کر دیا گیا۔ (۱۷ پ)

### مغربی بنگال کی موجودہ وزارت مستعفی ہو گئی !!!

کلکتہ ۱۶ جنوری - معلوم ہوا ہے کہ کل ڈاکر ٹری - سی گھوش وزیر اعظم مغربی بنگال اپنے عہدے سے مستعفی ہو گئے ہیں۔ دوسرے وزراء نے بھی اپنا استعفیٰ پیش کر دیا ہے۔ کانگریس اسمبلی پارٹی نے ڈاکر ٹری - سی دئے کو ان کی جگہ اپنا لیڈر منتخب کر لیا ہے۔ سر ڈرائے آجکل دہلی گئے ہوئے ہیں۔ پیر کے روز دہلی سے واپس آنے پر امید ہے وہ نئی وزارت بنائیں گے۔ (ڈ پ)

#### بقیہ صفحہ اول

(۴) ہونا گڑھ مانا دودھ اور کھٹیا اور کی دوسری ریاستوں پر یونین نے غیر قانونی طور پر اپنی مسلح فوجوں کے ذریعے قبضہ کیا۔ حالانکہ یہ سب ریاستیں جائز طریق پر پاکستان میں شامل ہو چکی تھیں۔ اور پاکستانی علاقے کا ایک حصہ قرار دے دی گئی تھیں۔

(۵) کشمیر اور جموں کا انڈین یونین کے ساتھ الحاق طاقت کے بل پر اور دھوکے کے ذریعے عمل میں لایا گیا وہاں کے مسلمان باشندوں پر مہاراجہ کی فوجوں نے یونین کے سپاہیوں اور غیر مسلم عوام نے بے پناہ مظالم کوٹھے یہاں تک کہ ان کے خون سے بے دریغ ہوئی گئی تھی۔

(۶) پاکستانی علاقے پر متعدد بار حملے کئے گئے اور ان حملوں میں مسلم جمہوروں اور مہاراجہ کی فوجوں کے علاوہ خود انڈین یونین کے سپاہیوں اور فوجی طیاروں نے حصہ لیا۔

(۷) پاکستان اور ہندوستان کی تقسیم کے نتیجے میں جو معاملات کئے گئے۔ ان پر عمل کرنے سے قلعی انکا کر دیا گیا۔ پختونستان اور بلوچستان اور سرحد اور گلگت اور قبائلی علاقوں میں جو لوگوں نے پاکستانی حصے کی ادائیگی کو عہدہ ادا کیا۔

(۸) انڈین یونین کی طرف سے ریزرو بنک پر دباؤ ڈالا گیا۔ جس کے نتیجے میں اس نے اپنے ان خزانوں کی ادائیگی سے انکار کر دیا کہ جو پاکستان حکومت کا بینکر ہونے کی حیثیت سے اس پر لازم آتی تھی۔

(۹) ادب انڈیا پاکستان پر کھلم کھلا حملہ کرنے کی دھمکی دے رہا ہے۔

(۱۰) ان تمام جارحانہ اقدامات اور کارروائیوں سے انڈین یونین کا مقصد واضح ہو گیا ہے۔

(۱۱) ان تمام جارحانہ اقدامات اور کارروائیوں سے انڈین یونین کا مقصد واضح ہو گیا ہے۔

(۱۲) ان تمام جارحانہ اقدامات اور کارروائیوں سے انڈین یونین کا مقصد واضح ہو گیا ہے۔

### ہندوستان کی حکومت کو بھروسہ دہندہ کے احمدیوں کا مطالبہ

ہمارا مقدس مذہبی مرکز ہمیں پسینا یا جائے

پٹنہ - پراونشل صدر انجمن احمدیہ پٹنہ نے وزیر اعظم ہندوستان پنڈت جواہر لال نہرو نائب وزیر اعظم سدرٹیل - مسٹر گاندھی اور وزیر اعظم مشرقی پنجاب کو سب ذیل مضمون کے تار ارسال کئے ہیں۔

قبوہ سرحد کے احمدی جماعت احمدیہ کے مقدس مذہبی مرکز قادیان سے احمدیوں کے زبردستی اخراج اور ہندوؤں اور سکھوں کے مخالفانہ قبضہ کو برداشت نہیں کر سکتے لہذا ہم انڈین یونین سے انصاف اور ان نیت کے نام پر اپیل کرتے ہیں کہ وہ قادیان اور اس کے مضافات کو بہت جلد جماعت احمدیہ کو واپس دیدے۔ ورنہ ہم ہر ممکن قربانی دالے اس کی تلافی کریں گے

### وزیرستان میں وزیر اعظم پاکستان کا شاندار استقبال

پٹنہ ۱۶ جنوری - مسٹر لیاقت علی خاں وزیر اعظم پاکستان کی آمد پر تمام وزیرستان کے قبائلیوں میں خوشی کی لہر دوڑ گئی۔ تمام علاقوں سے آئے ہوئے قبائلیوں نے میرن شاہ اور مانگ میں لیکھا شاندار استقبال کیا۔ قبائلیوں نے آپ کو یقین دلایا کہ وہ پاکستان کی مخالفت میں اپنے خون کا انوی فٹوہ تک بہانے سے دریغ نہیں کریں گے۔ وزیر اعلیٰ اور اتما زئی اور دیگر قبائل جن کو انگریزی حکومت برسوں تک ڈرا دھمکا کر اپنے ماتحت کر لینے میں زور لگاتی رہی مکدوہ وزیر ہونے خاں لیاقت علی خاں کے گردنوں سے لگاتے ہوئے جمع ہو گئے اور اپنی دانتوں کے ہوا میں فخر کرتے ہوئے سلامی دی۔ کرنل سینڈھین کمانڈنٹ ٹو چی سکاوٹ - اور خاں عطار اڈہ پولیسک ایجنٹ مغربی وزیرستان نے ہوائی اڈہ میں آپ کا استقبال کیا۔ ٹو چی کے رکاوٹس نے آپ کو گارڈ آف آنر دیا۔ ایک ۷۹ سالہ بوڑھے قبائلی نے آپ کو ایڈریس پیش کرتے ہوئے قبائلیوں کی طرف سے پاکستان کے ساتھ مکمل و خاداری کا یقین دلایا اور کہا کہ مشرقی پنجاب اور کشمیر میں مسلمان بھائیوں پر جو ظلم ڈھائے گئے ہیں۔ اس کا ہمیں سخت دکھ ہے۔ مسٹر لیاقت علی خاں سے گزارش کی گئی کہ پاکستان ہمارا دانت سے ہٹ جائے تاکہ ہم مسلمانوں پر کئے گئے جتنی مظالم کا انتقام لے سکیں۔

مسٹر لیاقت علی خاں کے گلے میں کثرت سے بھولوں کے مار ڈالے گئے۔ آپ اس پلیٹ فارم پر کھڑے تھے۔ یہاں گذشتہ سال پنڈت جواہر لال نہرو جن لوگ جوگ کو خطاب کرنے میں کامیاب نہیں ہو سکے تھے۔ آپ نے زم آواز میں بیک کو مخاطب کرتے ہوئے کہا۔

ہمیں مسلمانوں کے قتل عام کے بارے میں چھان بین کے لئے تحقیقاتی کمیشن بھیجا جائے جو ان دلیاں دیات - افسران دوسرے لوگوں کی ذہرت مرتب کرے کہ جنہوں نے مسلمانوں کی ہستی کو ختم کرنے کا اس ہم میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیا۔ تاہم ان ان نیت سوز مظالم کی سزا دینے کے لئے کسی بین الاقوامی عدالت کے سامنے پیش کیا جائے۔

سینز امن کونسل ان مسلمانوں کو دوبارہ اپنے وطن میں آباد کرنے اور انہیں ان کی املاک جاسید اور اس ذلانی کا انتظام کرتے ہیں۔

نکار لیا گیا اور پھر اس قسم کے موثر اقدامات کیے جائیں جو انڈین یونین میں بسنے والے مسلمانوں کی اور ان کے تہذیب و تمدن کی پوری پوری حفاظت کی جا سکے۔

امن کونسل ہونا گڑھ مانا دودھ اور کھٹیا اور کی دوسری ریاستوں کو ان لوگوں سے خالی کر دیا جائے جنہوں نے خاصانہ طور پر ان پر قبضہ جمایا ہے اور انہیں واپس آنے کا جائز مالکان کو واپس دلایا جائے اور ان ریاستوں کے ان باشندوں کو جنہیں ان کے گھروں سے نکال دیا گیا ہے۔ دوبارہ اپنے گھروں میں آباد کر دیا جائے۔

امن کونسل ہونا گڑھ مانا دودھ اور کھٹیا اور کی دوسری ریاستوں کو ان لوگوں سے خالی کر دیا جائے جنہوں نے خاصانہ طور پر ان پر قبضہ جمایا ہے اور انہیں واپس آنے کا جائز مالکان کو واپس دلایا جائے اور ان ریاستوں کے ان باشندوں کو جنہیں ان کے گھروں سے نکال دیا گیا ہے۔ دوبارہ اپنے گھروں میں آباد کر دیا جائے۔

امن کونسل ہونا گڑھ مانا دودھ اور کھٹیا اور کی دوسری ریاستوں کو ان لوگوں سے خالی کر دیا جائے جنہوں نے خاصانہ طور پر ان پر قبضہ جمایا ہے اور انہیں واپس آنے کا جائز مالکان کو واپس دلایا جائے اور ان ریاستوں کے ان باشندوں کو جنہیں ان کے گھروں سے نکال دیا گیا ہے۔ دوبارہ اپنے گھروں میں آباد کر دیا جائے۔

امن کونسل ہونا گڑھ مانا دودھ اور کھٹیا اور کی دوسری ریاستوں کو ان لوگوں سے خالی کر دیا جائے جنہوں نے خاصانہ طور پر ان پر قبضہ جمایا ہے اور انہیں واپس آنے کا جائز مالکان کو واپس دلایا جائے اور ان ریاستوں کے ان باشندوں کو جنہیں ان کے گھروں سے نکال دیا گیا ہے۔ دوبارہ اپنے گھروں میں آباد کر دیا جائے۔

امن کونسل ہونا گڑھ مانا دودھ اور کھٹیا اور کی دوسری ریاستوں کو ان لوگوں سے خالی کر دیا جائے جنہوں نے خاصانہ طور پر ان پر قبضہ جمایا ہے اور انہیں واپس آنے کا جائز مالکان کو واپس دلایا جائے اور ان ریاستوں کے ان باشندوں کو جنہیں ان کے گھروں سے نکال دیا گیا ہے۔ دوبارہ اپنے گھروں میں آباد کر دیا جائے۔

امن کونسل ہونا گڑھ مانا دودھ اور کھٹیا اور کی دوسری ریاستوں کو ان لوگوں سے خالی کر دیا جائے جنہوں نے خاصانہ طور پر ان پر قبضہ جمایا ہے اور انہیں واپس آنے کا جائز مالکان کو واپس دلایا جائے اور ان ریاستوں کے ان باشندوں کو جنہیں ان کے گھروں سے نکال دیا گیا ہے۔ دوبارہ اپنے گھروں میں آباد کر دیا جائے۔

امن کونسل ہونا گڑھ مانا دودھ اور کھٹیا اور کی دوسری ریاستوں کو ان لوگوں سے خالی کر دیا جائے جنہوں نے خاصانہ طور پر ان پر قبضہ جمایا ہے اور انہیں واپس آنے کا جائز مالکان کو واپس دلایا جائے اور ان ریاستوں کے ان باشندوں کو جنہیں ان کے گھروں سے نکال دیا گیا ہے۔ دوبارہ اپنے گھروں میں آباد کر دیا جائے۔

امن کونسل ہونا گڑھ مانا دودھ اور کھٹیا اور کی دوسری ریاستوں کو ان لوگوں سے خالی کر دیا جائے جنہوں نے خاصانہ طور پر ان پر قبضہ جمایا ہے اور انہیں واپس آنے کا جائز مالکان کو واپس دلایا جائے اور ان ریاستوں کے ان باشندوں کو جنہیں ان کے گھروں سے نکال دیا گیا ہے۔ دوبارہ اپنے گھروں میں آباد کر دیا جائے۔

امن کونسل ہونا گڑھ مانا دودھ اور کھٹیا اور کی دوسری ریاستوں کو ان لوگوں سے خالی کر دیا جائے جنہوں نے خاصانہ طور پر ان پر قبضہ جمایا ہے اور انہیں واپس آنے کا جائز مالکان کو واپس دلایا جائے اور ان ریاستوں کے ان باشندوں کو جنہیں ان کے گھروں سے نکال دیا گیا ہے۔ دوبارہ اپنے گھروں میں آباد کر دیا جائے۔

امن کونسل ہونا گڑھ مانا دودھ اور کھٹیا اور کی دوسری ریاستوں کو ان لوگوں سے خالی کر دیا جائے جنہوں نے خاصانہ طور پر ان پر قبضہ جمایا ہے اور انہیں واپس آنے کا جائز مالکان کو واپس دلایا جائے اور ان ریاستوں کے ان باشندوں کو جنہیں ان کے گھروں سے نکال دیا گیا ہے۔ دوبارہ اپنے گھروں میں آباد کر دیا جائے۔

امن کونسل ہونا گڑھ مانا دودھ اور کھٹیا اور کی دوسری ریاستوں کو ان لوگوں سے خالی کر دیا جائے جنہوں نے خاصانہ طور پر ان پر قبضہ جمایا ہے اور انہیں واپس آنے کا جائز مالکان کو واپس دلایا جائے اور ان ریاستوں کے ان باشندوں کو جنہیں ان کے گھروں سے نکال دیا گیا ہے۔ دوبارہ اپنے گھروں میں آباد کر دیا جائے۔

امن کونسل ہونا گڑھ مانا دودھ اور کھٹیا اور کی دوسری ریاستوں کو ان لوگوں سے خالی کر دیا جائے جنہوں نے خاصانہ طور پر ان پر قبضہ جمایا ہے اور انہیں واپس آنے کا جائز مالکان کو واپس دلایا جائے اور ان ریاستوں کے ان باشندوں کو جنہیں ان کے گھروں سے نکال دیا گیا ہے۔ دوبارہ اپنے گھروں میں آباد کر دیا جائے۔

امن کونسل ہونا گڑھ مانا دودھ اور کھٹیا اور کی دوسری ریاستوں کو ان لوگوں سے خالی کر دیا جائے جنہوں نے خاصانہ طور پر ان پر قبضہ جمایا ہے اور انہیں واپس آنے کا جائز مالکان کو واپس دلایا جائے اور ان ریاستوں کے ان باشندوں کو جنہیں ان کے گھروں سے نکال دیا گیا ہے۔ دوبارہ اپنے گھروں میں آباد کر دیا جائے۔

امن کونسل ہونا گڑھ مانا دودھ اور کھٹیا اور کی دوسری ریاستوں کو ان لوگوں سے خالی کر دیا جائے جنہوں نے خاصانہ طور پر ان پر قبضہ جمایا ہے اور انہیں واپس آنے کا جائز مالکان کو واپس دلایا جائے اور ان ریاستوں کے ان باشندوں کو جنہیں ان کے گھروں سے نکال دیا گیا ہے۔ دوبارہ اپنے گھروں میں آباد کر دیا جائے۔

امن کونسل ہونا گڑھ مانا دودھ اور کھٹیا اور کی دوسری ریاستوں کو ان لوگوں سے خالی کر دیا جائے جنہوں نے خاصانہ طور پر ان پر قبضہ جمایا ہے اور انہیں واپس آنے کا جائز مالکان کو واپس دلایا جائے اور ان ریاستوں کے ان باشندوں کو جنہیں ان کے گھروں سے نکال دیا گیا ہے۔ دوبارہ اپنے گھروں میں آباد کر دیا جائے۔

### فرانسیسی حکومت میں عربوں اور یہودیوں میں تصادم

طنجیر ۱۵ جنوری - فرانسیسی شمالی افریقہ کا دارالحکومت طنجیر میں یہودی عرب مناقشت کی وجہ سے مسلح تصادم کا سلسلہ شروع ہو گیا ہے جس کا وجہ سے فرانس میں بہت تشویش پیدا ہو گئی ہے۔

پیرس میں عرب مفاد منی تحریک کے سابق ممبروں کی فلسطینی عربوں کے دستہ میں شمولیت کے لئے بھرتی کی وجہ سے یہ خطرہ اور بھی شدید ہو جاتا ہے اور پیرس کا اطلاع کے مطابق برطانوی سابق فوجی بھی عرب فوجوں میں شامل ہونے کے لئے وہاں پہنچ رہے ہیں۔ (اسٹار)

وہ پاکستان کو تباہ و برباد کرنا چاہتی ہے۔ ان تحریروں شکایات کے بعد اقوام عالم کا امن کونسل سے اپیل کی گئی ہے کہ انڈین یونین کو حکماً اس قسم کے جارحانہ اقدامات سے روکا جائے۔ نیز اسے ہدایت کی جائے کہ وہ ان تمام معاہدات کو جو دونوں کے درمیان ہو چکے ہیں پورا کرے۔ اسی طرح انڈین یونین کو یہ بھی ہدایت کی جائے کہ وہ پاکستان کے خلاف ریزرو بنک پر ناجائز اثر اور دباؤ ڈالنے سے باز آجائے۔

پاکستان حکومت نے امن کونسل سے یہ بھی درخواست کی ہے کہ انڈین یونین کے مختلف ممالکوں کو

### کیا فلسطین میں یہودی ریاست کا مستقبل غیر یقینی ہے؟

لندن ۱۵ جنوری - توقع ہے کہ مستقبل قریب میں فلسطین کی حفاظتی صورت حال میں اقوام متحدہ کی مداخلت کی نوعیت کسی حد تک واضح ہو جائے گی۔

اقوام متحدہ بھی برطانوی نمائندہ سر ایڈنڈر کیڈرگن مجوزہ فلسطینی کمیشن کو ایک بیان دے رہے ہیں۔ کیونکہ اس کی تفصیلات کا تعلق حفاظتی انتظامات سے ہے۔

اس لئے برطانیہ اس کو پرہ داز میں رکھنے کی کوشش کرے گا لیکن اس بیان میں اس پالیسی کے اخراجات نہیں کیے جائے گا جبکہ اظہار برطانوی نمائندہ نے اقوام متحدہ کے سامنے کیا تھا۔ (اسٹار)

ہم لوگو اپنے جذبات پر قابو رکھنے اور اسلامی تعلیم کے ماتحت صبر و تحمل سے کام لینے کی تاکید کی ہے۔ آپ نے کہا میں جانتا ہوں کہ ہر ایک قبائلی اپنے ان مسلمان بھائیوں کی مدد کرنے کو تیار ہے۔ جو ہندوستان اور کشمیر میں رہ رہے ہیں۔ مگر ہمیں کوئی ایسا قدم نہیں اٹھانا چاہیے جو دونوں حکومتوں کے درمیان جھگڑا پیدا کرنے کا باعث ہو۔ آپ نے یقین دلایا کہ پاکستان میں آپ کے اقتصاد و تعلیمی و دیگر حقوق پورا پورا خیال رکھا جائے گا۔ جنوں برسرِ سرحد اور وزیرستان کے قبائلی ملکوں کی طرف سے ۱۹۶۷-۱۹۶۸ اور ۱۹۶۹-۱۹۷۰ کی تعلیمیاتی قاعدہ اعظم ہند میں آپ کے پیش کی گئیں۔

ناجائز طور پر کپڑا بیچنے والوں کے خلاف حکومت مغربی پنجاب کی مہم

لاہور ۱۶ جنوری - کل حکمہ سول سپلائی آفیسر لاہور نے غیر قانونی طور پر سونے کپڑے بیچنے والوں کو پکڑنے کے سلسلے میں خود نادر کل بازار میں اچانک دورہ کیا۔ اس چھاپے کے اکیس اشخاص گرفتار کئے گئے۔ ان کے خلاف مقدمہ چلا یا جائے گا۔

ناجائز طور پر کپڑا بیچنے والوں کے خلاف حکومت مغربی پنجاب کی مہم

لاہور ۱۶ جنوری - کل حکمہ سول سپلائی آفیسر لاہور نے غیر قانونی طور پر سونے کپڑے بیچنے والوں کو پکڑنے کے سلسلے میں خود نادر کل بازار میں اچانک دورہ کیا۔ اس چھاپے کے اکیس اشخاص گرفتار کئے گئے۔ ان کے خلاف مقدمہ چلا یا جائے گا۔

ناجائز طور پر کپڑا بیچنے والوں کے خلاف حکومت مغربی پنجاب کی مہم

لاہور ۱۶ جنوری - کل حکمہ سول سپلائی آفیسر لاہور نے غیر قانونی طور پر سونے کپڑے بیچنے والوں کو پکڑنے کے سلسلے میں خود نادر کل بازار میں اچانک دورہ کیا۔ اس چھاپے کے اکیس اشخاص گرفتار کئے گئے۔ ان کے خلاف مقدمہ چلا یا جائے گا۔



# سرحد کے پٹھانوں کو نام نہاد قوم پرور نعروں سے گمراہ نہیں کیا جا سکتا۔

## عربوں کے یہودیوں کی بستیوں پر زبردست حملے

یروشلم ۱۵ جنوری۔ رائیٹر کے نام نگار کی اطلاع ہے کہ یسوی این نامی ایک یہودی بستی پر جو یروشلم سے ۱۵ میل مغرب کی طرف واقع ہے ایک مسلح عربوں نے حملہ کر دیا۔ معلوم ہوا ہے کہ عربوں نے اب گوریلا حربوں کو ترک کر کے منتشر یہودی بستیوں پر وسیع پیمانہ پر حملے کرنے شروع کر دیئے ہیں۔ اگرچہ عرب لیڈروں نے لڑنے والے جتنوں سے کہا ہے کہ وہ آلات جدیدہ اور ٹرینڈ سپاہیوں اور تجربہ کار انیسویں کی آہٹاک ممبر کریں۔ مگر پہاڑی لوگوں نے یہودی بستیوں کا صفایا کر دینے کے لئے ان پر حملے شروع کر دیئے ہیں۔

گزشتہ جمعہ کے دن شامی پہاڑیوں میں سے ۱۰ مسلح عرب بالائے حلیل کی دو بستیوں پر ٹوٹ پڑے۔ مگر برطانوی فوجوں نے ان کو بھگا دیا۔ برطانوی فوج میں یہودی بستیوں کی حفاظت کر رہی ہیں۔

## ریاست حیدرآباد کے بائے میں عوام کے شکوک درست نہیں۔

حیدرآباد ۱۶ جنوری۔ مسٹر جے وی جوشی وزیر تجارت و صنعت نے تبادلا سیکورٹی کے متعلق ایک بیان میں کہا۔ کہ حیدرآباد کی طرف سے حکومت پاکستان کو قریب مہینہ سے متعلقہ کے متعلق متعدد حلقوں سے میرے پاس سوال آ رہے ہیں۔ یہ بھی پوچھا جا رہا ہے کہ جبکہ ہندوستان اور پاکستان کے تعلقات کشیدہ ہیں۔ اور حیدرآباد ہندوستان میں واقع ہے تو ایسے حالات میں حکومت حیدرآباد نے یہ اقدام کیوں اختیار کیا۔

مسٹر جوشی نے بیان کیا کہ مجھے معلوم ہوا ہے کہ حیدرآباد اور ہندوستان کے درمیان معاہدہ سکوت جو نئے سے پہلے سابقہ گورنمنٹ اس طرف سے کیا گیا تھا فیصلہ کر چکی تھی۔ اور سابقہ حکومت کے وقت بہ نسبت آج کے حالات کچھ اور تھے۔ پس امید ہے کہ موجودہ حکومت کے متعلق کسی کو کوئی غلط فہمی پیدا نہ ہوگی۔

## گاندھی جی سے احمدی طلبا کی درخواست

لاہور ۱۶ جنوری۔ احمدیہ انسٹرکٹو کالج ٹیچنگ ایسوسی ایشن لاہور نے گاندھی جی کے نام ایک تار ارسال کیا ہے۔ جس میں آئی آئی جی کی ارزانی کے خلاف گاندھی جی کے موجودہ اقدام کو سراہتے ہوئے آپ سے درخواست کی گئی ہے۔ کہ وہ جلد ہی بریت کو ختم فرمادیں نیز دعائی گئی ہے۔ کہ لوگوں کی عقل ٹھکانے آئے۔ تاہم امن شکن حرکات سے باز آجائیں۔ اور ملک بھر میں پھر امن بحال ہو جائے۔

## امریکہ تمام یورپ میں اپنے فوجی اڈے قائم کرنا چاہتا ہے۔

واشنگٹن ۱۶ جنوری۔ حکومت امریکہ کے سیکرٹری دفاع مسٹر جینرٹار لیسٹال نے ایک سینٹ ریلیشنز کمیٹی میں ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے کہا میرا خیال ہے کہ مسٹر جارج مارشل اس حقیقت سے اچھی طرح باخبر ہیں۔ کہ ہم یورپ کے مختلف ممالک میں اقتصادی امداد کے بدلے اپنی فوجوں کے واسطے اڈے حاصل کر سکتے ہیں۔

مسٹر وی نے سوال کرتے وقت اس بات پر زور دیا تھا کہ امریکہ کے دفاع کے لئے یورپ کے مختلف ممالک میں فوجی اڈوں کا قیام نہایت ضروری ہے۔ اور اس مقصد میں کامیابی حاصل کرنے کے لئے اس سے بہتر وقت اور کوئی نہیں ہو سکتا۔ جب ہم اقتصادی طور پر تباہ حال یورپ کی اپنے پیسے سے مدد کر رہے ہیں۔ تو ہم حق بجانب ہوں گے۔ کہ ہم ان سے مل کر قسم کی مراعات کا مطالبہ کریں۔ (رائیٹر)

## جرنلسٹ کی کم سے کم تنخواہ

لاہور ۱۶ جنوری۔ مغربی پنجاب کی جرنلسٹ یونین کا ایک اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں جرنلسٹ بیزولیشن پاس ہوئے۔

(۱) کسی روزانہ اخبار یا نیوز ایجنسی میں کام کرنے والے جرنلسٹ کی ماہانہ تنخواہ ۱۵۰ روپیہ سے کم نہیں ہونی چاہئے۔ اور اس کے ساتھ ۱۰ روپے ترقی ہونی چاہئے۔ (۲) اخبار پر پبلسٹر کے نام لیکچر چیف ایڈیٹر کا نام بھی ہونا چاہئے۔

## حکومت ہند اور حیدرآباد کے تعلقات

حیدرآباد دکن ۱۵ جنوری۔ حکومت حیدرآباد کے چانگ ریلیشنز آفیسر مسٹر کے ایشورٹ نے حکومت ہند اور حیدرآباد کے درمیان عارضی معاہدہ کے متعلق ایک مضمون لکھا ہے۔ جو اس مضمون میں حیدرآباد میں شائع ہو گا۔ ذیل میں اس مضمون کا ایک حصہ دیا جاتا ہے۔ حکومت ہند اور حیدرآباد کے درمیان ایک سال کے لئے معاہدہ ہوا ہے۔ اس سے طے پائے ہوئے ہیں صرف ڈیڑھ چھ ماہ کے لئے ہے۔ یہ امر امید افزا نہیں ہے۔ کہ اس کے متعلق آئی جی کے شکوک ظاہر کئے جا رہے ہیں۔ معاہدہ کے خلاف یا حق میں خواہ کچھ بھی دلائل پیش کئے جائیں۔ لیکن اب دونوں پارٹیوں کے لئے اسپر حل کرنا لازمی ہے۔ یہ بات اچھی ہے کہ اس معاہدہ میں دونوں حکومتوں نے نئی دہلی اور حیدرآباد میں اپنے ایجنٹ مقرر کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ نظام حیدرآباد نے ریاست میں عارضی حکومت قائم کر دی ہے اور اس کے وزیر اعظم نے ریاست کا گورنر کے لیڈروں کو راج کر کے ان کی طرف دوستی کا ہاتھ بڑھایا ہے انہوں نے سٹیٹ کانگریس کے لیڈروں کا تعاون حاصل کرنے کی کوشش کی ہے۔ لیکن سٹیٹ کانگریس کے لیڈر نے مجھوتہ کی بات چیت کرنے کی بجائے موہوں کا طوفانی دورہ شروع کر دیا ہے۔

## کشمیر کے واقعات نے سرخوشوں کا خاتمہ کر دیا ہے۔

لاہور ۱۵ جنوری۔ اسٹار کے ایک خصوصی انٹرویو میں پیر صاحب مانگی شریف نے کہا کہ بہار مشرقی پنجاب اور دہلی کے فسادات کی وجہ سے قبائلی علاقہ میں سرخوشوں کے اثر کو بڑا حد تک پسپا کیا گیا۔ لیکن کشمیر کے معاملہ نے اسے بالکل ختم کر دیا۔ اور اب قبائلی علاقہ میں کوئی سرخوش نہیں ہے۔ پیر صاحب نے مزید کہا کہ سرحد کے پٹھانوں میں سیاسی شعور بڑھتا جا رہا ہے۔ اور اب انہیں نام نہاد قوم پرور نعروں سے گمراہ نہیں کیا جا سکتا۔ کشمیر کی جنگ کا ذکر کرتے ہوئے انہوں نے کہا۔ کہ پٹھان اپنے کشمیری بھائیوں کی امداد کرنے پر تیار نہیں گئے ہیں۔ اور انہوں نے ہر اس پابندی پر ناراضگی کا اظہار کیا ہے۔ جو ان کے کشمیر جاننے کی راہ میں حائل کی گئی ہے۔ انہوں نے مزید کہا کہ اگرچہ پاکستان قائم ہو چکا ہے۔ لیکن ایک مضبوط اور خوشحال پاکستان کے لئے جدوجہد اب شروع ہونی ہے۔ انہوں نے اس موقع کا اظہار کیا۔ کہ سرحد اس مقصد کو حاصل کرنے میں مناسب حصہ لے گا۔ مزید کہا کہ میرے پیر اور سرحدی قبائل پاکستان کے لئے ہر ممکن قربانی سے دریغ نہ کریں گے۔ (اسٹار)

۲۴ امید ہے کہ ہمارے سادھو کا برت لوگوں کے دلوں کو نرم کر دے گا۔ اور ہندو سکھ مسلم آپس میں حقیقی اتحاد کر کے اپنے تعلق کو مستقل طور پر مستحکم بنا لیں گے۔ ۱۔ پ۔

— سہو پال ۱۵ جنوری۔ نواب سہو پال نے ایک فرمان جاری کیا کہ ہر مذہب و قوم کے لوگوں سے اپیل کی ہے۔ کہ وہ متحدہ کوششوں سے ہر چیز کو حاصل کرنے کی کوشش کریں۔ جس کے لئے مسٹر گاندھی اپنی زندگی قربانی پیش کر رہے ہیں۔ (۱۔ پ۔)

## تقسیم ہند بہت بڑی غلطی تھی اب اس کا اعادہ نہیں ہونا چاہئے

لنگ ۵ جنوری۔ کل اٹلیہ کے وزیر اعظم مسٹر سرگن جتیا کی زیر صدارت اوڈیہ کے مسافروں کے بڑے جلسہ نے یہ فیصلہ کیا۔ کہ مولانا ابوالکلام آزاد کی لکھی گئی تقریر کے فیصلہ کے مطابق اوڈیہ کی مسلم لیگ کو ختم کر کے کانگریس میں شمولیت اختیار کی جائے۔ اوڈیہ میں مسلم لیگ پارٹی کے لیڈر ۴ قسیمی زندگی کی قربانی دے رہے ہیں۔ ہیں۔ معمولات نہیں چاہئے۔ کہ سابرمتی کے اسی

بڑے سادھو نے ہی اپنی پیہم کوششوں سے ملک کو آزاد کرایا ہے۔ آپ نے کہا مجھے

## گاندھی جی کا برت

گوڈائی ۱۵ جنوری۔ مسٹر عبداللہ نور الحق پریڈیٹس پرائونٹل مسلم لیگ نے آج ایک بیان میں مسٹر گاندھی کے برت کے متعلق فکر اور تشویش کا اظہار کرتے ہوئے مسلمان اور ہندو لیڈروں سے اپیل کی کہ وہ ہندو مسلم اور سکھ میں حقیقی اتحاد پیدا کرنے کی کوشش کریں۔ اور اپنے لیڈر مسٹر گاندھی کی قیمتی زندگی کو بچائیں۔

مسٹر حق نے کہا ہمارے روحانی لیڈر مسٹر گاندھی ہمارے گناہوں کی وجہ سے اپنی